

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y Librería de Nónes.—Teléfono número 37

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

UN NUEVO CERTAMEN

El Magisterio salmantino en campaña.

No hace muchos días, en estas columnas, se publicó la lista de premios y temas del Certamen pedagógico proyectado por el Magisterio provincial salmantino y las bases porque ha de regirse el concurso.

De todos los sectores de la sociedad han acudido al llamamiento; y autoridades, organismos diversos, particulares y prensa, han ofrecido premios y propuesto temas que demuestran el creciente interés que los problemas relacionados con la primera enseñanza despiertan en la opinión y la participación directa de la misma en el desarrollo cultural ininterrumpido del Magisterio nacional.

Ya cuando hubimos de ocuparnos del proyecto, tuvimos ocasión de elogiar merecidamente el rasgo de nuestros maestros, que no solamente realizan en la Escuela nacional una labor de cultura cuyos resultados son bien patentes, sino que, valientemente, con esa audacia fecunda hija de la fe en la propia misión y en los valores propios, salen del breve recinto de la Escuela y organizan actos públicos que pongan de manifiesto la labor interna cumplida en sus inteligencias, merced al estudio y a la reflexión, complemento de la labor escolar.

Realmente, el Certamen proyectado no abre las puertas a elementos ajenos al Magisterio primario.

Temas y premios son para maestros nacionales, sin que al concurso puedan acudir hombres de otras profesiones ni de otros grados de la enseñanza. Y esto, que un día pudo ser motivo suficiente para explicar el fracaso, asegurará hoy el triunfo. Los maestros nacionales, de día en día más capacitados, son como colectividad—lamentable es reconocerlo, pero lo impone la sinceridad—los únicos depositarios o casi los únicos, de la cultura pedagógica española y, desde luego, los únicos cultivadores experimentales de esa ciencia que ocupa la atención, en otros países, de filósofos, estadistas, hombres de ciencia y profesores sobre todo.

En España, tradicionalmente, se ha venido aceptando como artículo de fe, como principio dogmático indiscutible e indiscutido, que la Pedagogía debe ser únicamente para los maestros, los educadores del niño, pudiendo y debiendo el profesor y el catedrático prescindir de ese aspecto de la cultura, como de algo que, no sólo no facilitará su labor de clase, sino que le creará obstáculos serios en su tarea docente.

Algunos espíritus superiores se han revelado siempre, y siguen revelándose hoy, contra opinión tan absurda, contra práctica que explica, ella sola, los formidables fracasos que registran Escuelas especiales, Institutos, Universidades, en el cumplimiento de su cometido.

Pero tan arraigado se halla en España ese criterio, que ni las continuadas revisiones de planes de enseñanza, revisiones que acusan y ponen de manifiesto el mal; ni el unánime ejemplo de fuera, que tanto nos gusta imitar en lo demás, ha servido para que en España se imponga al profesorado oficial el

conocimiento de lo que va elaborándose cuidadosamente, en los demás países, en materia de Pedagogía.

Y sin embargo, el magisterio primario salmantino aborda serenamente la campaña y se apresta, con el Certamen organizado, a mostrar los progresos de esa ciencia tenida en menos y su valor definitivo, tal y como está constituida en la actualidad, para la labor educativa que los maestros—y el profesorado de todos los centros de enseñanza igualmente—tienen el deber de cumplir.

Los temas todos del Certamen se refieren a problemas pedagógicos; intentan señalar soluciones dictadas por la moderna Pedagogía a cuestiones docentes que inquietan vivamente a los espíritus cultos de todo el mundo, o pretenden, en su desarrollo, dar noticia cumplida de experiencias logradas por otros países en la labor docente.

La obra es meritísima. Y el hecho de que sea una clase del Magisterio, la más castigada, la más sujeta a trabajo duro y continuado, trabajo de ocho o diez horas diarias sin interrupción, la que emprende la campaña e intenta poner sobre el tapete, en primer término, las preocupaciones intelectuales de orden pedagógico, justifica los mayores elogios que, en este caso, deben escatimarse, menos aún, por el acierto que ha presidido la organización.

legación Local del Trabajo respecto a la apertura dominical de las barberías.

Se ruega la puntual asistencia. Los panaderos

También el lunes, a las siete y media de la tarde, se reunirán en junta general, bajo la presidencia del señor Cenizo, los patronos panaderos, para conocer de la resolución de la Delegación del Trabajo sobre el horario en las tahonas y para examinar la conveniencia de estudiar el establecimiento de un consorcio de venta, como existe, en Madrid, lo cual significaría grandes economías para patronos y público.

Se encarece la asistencia puntual de todos los afiliados.

Los dueños de paradores y posadas

En vista de la actitud de unos cuantos dueños de paradores y posadas, favorables a constituir la entidad gremial de su ramo, la Federación Gremial, y en su nombre la Comisión de propaganda, los reunirá en breve, para ver si es posible organizar su entidad gremial.

De cuando se celebrará la junta de referencia, informaremos a nuestros lectores.

EL CLAUSTRO DE LA FACULTAD DE CIENCIAS

Ayer, y presidido por el decano, don Emilio Román Retuerto, se reunió el claustro de esta Facultad. Se concretó la reunión al nombramiento de catedráticos para vocales en los exámenes del Bachillerato, siendo nombrados don Guillermo Sáez y don Manuel González Calzada. Suplentes: Don Emiliano Rodríguez Risueño y don Mariano Sesé.

El concurso de libros de texto
Mañana marchan a Madrid los señores don Emilio Román Retuerto y don Emiliano Rodríguez Risueño, recientemente nombrados para examinar las obras presentadas para texto único del Bachillerato elemental y universitario.

Posiblemente, también marcharán en el mismo tren y con el mismo objeto, los catedráticos de la Facultad de Filosofía y Letras, señores Maldonado y Pabón.

VIDA GREMIAL

Junta general de los patronos barberos

El lunes, 4 del actual, a las nueve y media en punto de la noche, se reunirán en junta general los afiliados a la entidad "Unión Gremial de Patronos Barberos y Peluqueros", para examinar importantes asuntos, entre ellos el referente a la resolución adoptada por la De-

SEGUNDO ANIVERSARIO de la señorita

CATALINA GARCIA MARTIN

que falleció en la dehesa de Villafuerte el 5 de Junio de 1926

D. E. P.

Sus padres: Antonio Domingo García y María Antonia Martín; hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Suplican a sus numerosas amistades se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren el día 5 del corriente en la capilla de Villafuerte, Arabayona y Cantalpiño, serán aplicadas por su eterno descanso.

D. Eloy Hernández Calvo

Médico de Becedas

falleció en la ciudad de Béjar, el 2 de Junio de 1928

A LOS CUARENTA Y DOS AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su desconsolada viuda, doña Hortensia Tabernero Mateos; hijos: Teresa, Amelia, Mercedes, Luis, Fernando y José; padres: don Narciso H. Nácar y doña Lucila Calvo; hermanos: Amparo, Virgilio, Mercedes, Celso y Horacio; padres políticos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a la conducción del cadáver y funeral, que tendrán lugar en Béjar, a las siete de la tarde del día de hoy, 3 de Junio, y a las diez de la mañana del día 4, respectivamente.

Doña Rosalía Diego García

de la Venerable Orden Tercera del Carmen de Abajo

falleció en Salamanca el día 2 de Junio de 1928

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Miguel Barrado Curto (del Comercio); hijos: Virgilio, Manuel y Felisa; hermanos: don Alejandro, don Bonifacio, doña Dionisia y doña Felisa Diego; hermanos políticos: doña Ignacia y don Tadeo Curto; don Nicolás, doña María y don Santiago Barrado; sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades en caridad, una oración por el alma de la finada y la asistencia a la conducción del cadáver y funeral, por lo que les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, domingo, 3, a las once de la mañana.

Casa mortuoria: San Pablo, 6, 3.º

Funeral: El lunes, 4, a las diez.

Iglesia parroquial: San Martín.

El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo e Iglesia, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

LA SOLA DAD, Pompas Fúnebres.

EL SEÑOR DON JUAN MORO

PROPIETARIO

falleció en Cuba de San Juan, el día 2 de Junio de 1928

a los setenta y siete años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolada hija, D.ª Fulgencia; hijos políticos: D. Primitivo García y D.ª Avelina Vicente; nietos: V.ª Juan Moro y Victoriano y Virgilio García Moro; sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia a la conducción del cadáver por lo que les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, 3 de Junio, a las once de la mañana. NO SE REPARTEN ESQUELAS

EL JOVEN MIGUEL FRAILE POSADAS

Delegado nato de la Adoración Eucarística de la sección de Salamanca

falleció de un accidente desgraciado, habiendo recibido los Santos Sacramentos, el día 20.

D. E. P.

Sus afligidos padres adoptivos: Angel Martín y Martín (industrial de esta plaza) y Bernarda Rodero Rubio; sus íntimos amigos: Angel Hernández Rodero y Joaquín Ramos y demás familia.

Participan a sus numerosas amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, desde la Facultad de Medicina al Prentecido del cementerio, hoy, 3 de Junio, a las seis y media de la tarde.

Se celebrarán misas propicias todos los días, a las ocho, en la Purísima Concepción, por su alma.

Caja de Previsión Social

SESION DE AYER
Presidida por el señor Villalobos, ayer, a las ocho de la noche, celebró sesión, asistiendo los señores...

PLAN DE INVERSION
Conoció la comisión de una carta del Instituto Nacional de Previsión, referente al plan de inversiones sociales para el ejercicio de 1929.

INSIGNIAS Y RECOMPENSAS
También quedó enterada de una Real orden del Ministerio del Trabajo, relativa a insignias y recompensas del régimen legal de previsión.

EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS EN BENAVENTE
Se dió lectura a la petición formulada por el Ayuntamiento de Benavente, solicitando ampliación del proyecto de abastecimientos de aguas de aquella localidad.

PETICIONES Y PRESTAMOS
Así mismo conoció de las peticiones de préstamos hechas por los Ayuntamientos de Villafraña y Bóveda de Toro (Zamora).

LAS COMISIONES PROVINCIALES SANITARIAS
Quedó enterada también la comisión de una Real orden emanante del Ministerio de la Gobernación, sobre el nombramiento de dos vocales de la Caja, para formar parte de las comisiones provinciales de Sanidad.

ASAMBLEA DE CAJAS. — REPRESENTACION DE LA DE SALAMANCA
Por último, se acordó designar al presidente, don Fernando Iscar, para que asista en representación de este Consejo a la Asamblea de Cajas que se celebrará en Valencia en el presente mes.

LAS COLONIAS ESCOLARES
Adoptó el acuerdo la comisión de contribuir con 1.500 pesetas al sostenimiento de las colonias escolares de Candelario y La Pedrosa.

VIDA RELIGIOSA
A las nueve y media de hoy, misa solemne en la Catedral, predicando el señor Obispo.

Padres Capuchinos
Hoy, primer domingo de mes, celebra la Archicofradía del Santísimo Cristo de la Agonía la función mensual.

NOTICIAS DE INSTRUCCION PUBLICA
Sección administrativa.—Ascensos por corrida de escalas.—Vacantes

ARRIENDO.—Se arrienda el espigadero del Cuarto de Cabrillas, en el término de San Muñoz, para cerdos. Tiene mil doscientas fanegas de sembradura, la mayor parte de cebada y trigo mocho, y además, diez de trigo caudal; también tiene abundantes aguas y buenos valles por todo el término que ocupa la rastrojera. Para tratar, en Cabrillas, con José Manuel Matilla Marcos, o con los demás individuos de la Comisión.

ESPIGADERO, se arrienda para 150 cerdos, en la dehesa de Huelmos de Cañedo (Valdudiel). Para tratar, con Manuel García, en dicha dehesa.

SE ARRIENDA, la dehesa titulada Soto Manzanares, en término de Valdehuentos de Sangusin, compuesta de pastos, labor y monte. Dirigirse a Antonio L. Manzanares, abogado, Béjar.

ARRIENDO DE PASTOS.—Se arriendan los de la dehesa Valparaíso y El Cubeto, término municipal de Peleas de Arriba. Para tratar, en la misma dehesa o con el encargado, en Corrales de Zamora, Bernabé Delgado.

Todo el día siento picor! Un consejo: Use el Mitigal! Friccione todas las partes que le piquen con el Mitigal y el picor le desaparecerá en seguida.

ADRIAN PIERA - MADERAS
Santa Engracia, 125.-MADRID

PIDA CONAC PIDA OPORTO PIDA AMONTILLADO VALDESPINO

pediente de clasificación de doña Aquilina Luemo y Rico, maestra que fué de Alameda.
Al jefe de la sección de la Coruña, se le envía el expediente de traslado, por el tercer turno, incoado a instancias del maestro de Toura y de la maestra de San Miguel de Valero.

Al director del Instituto de Palencia, se le remite el recibo de don Quirino Sáenz de Miera, de haberle sido entregado por esta sección su título de Bachiller.

Por Real orden de corrida de escalas han sido cubiertas las vacantes correspondientes al mes de Abril último.

Los últimos números ascendidos en el primer escalafón han sido: a 8.000 pesetas, el número 123; a 7.000, el 336; a 6.000, el 804; a 5.000, el 1.633; a 4.000, el 2.458, y a 3.500, el 3.887.

En el primero de maestras ascendidas: a 7.000 pesetas el número 332; a 6.000, el 740; a 5.000, el 1.470; a 4.000, el 2.375, y a 3.500, el 3.773.

En el segundo escalafón de maestros ascendidos desde el número 1.387 hasta el 1.396, ambos inclusive y en el mismo de maestras desde el número 1.192 hasta el 1.197, también inclusive.

En esta provincia asciende a 3.500 pesetas doña Teresa Patino, maestra de Lumbrales.

En la "Gaceta" del día 31 de Mayo, próximo pasado, se publican escuelas vacantes, para su provisión por concurso de traslado, de las provincias de Alava, Barcelona, Ciudad Real, Palencia, Sevilla y Toledo.

APARECE EL JOVEN AHOGADO HACE OCHO DIAS
A pesar de los trabajos realizados durante la pasada semana, para hallar el cadáver del infortunado joven que pareció ahogado en el sitio conocido por la Perifaña, el pasado día 26, y de cuyo suceso dimos cuenta a nuestros lectores, no dieron el resultado apetecido, ignorándose el lugar donde podría encontrarse el cadáver del joven Miguel Fraile Posadas.

Ayer, unos pescadores, lograron encontrar el cadáver en el sitio conocido por el Palomar, entre Santibáñez del Río y el Puente de la Salud.

El juzgado ordenó el traslado del cadáver a la Facultad de Medicina, donde le será practicada la autopsia.

El desgraciado Miguel Fraile, era delegado nato de la Adoración Nocturna de la Sección de Salamanca, y era un joven trabajador y honrado, que gozaba de muchas amistades, causando la desgracia gran sentimiento entre todos.

Hoy se verificará el entierro a las seis y media de la tarde, desde la Facultad de Medicina.

Descansen en paz el infortunado joven, y reciban sus padres adoptivos, don Angel Martín y Martín, industrial de esta plaza, y doña Bernarda Roderero Rubio; sus íntimos amigos, Angel Hernández Roderero y Joaquín Ramos, y demás familia, nuestro más sentido pésame.

LAPESTE PORCINA
SEÑOR CRIADOR DE CERDOS:
Todos los fracasos experimentados en la inmunización contra la peste porcina son debidos a causas ajenas al principio científico de la inmunidad.

PITMAN - MOORE
reune la máxima garantía, con ellos obtendrá, siguiendo nuestras instrucciones, la inmunidad vitalicia de sus cerdos.

ARRIENDO.—Se arrienda el espigadero del Cuarto de Cabrillas, en el término de San Muñoz, para cerdos. Tiene mil doscientas fanegas de sembradura, la mayor parte de cebada y trigo mocho, y además, diez de trigo caudal; también tiene abundantes aguas y buenos valles por todo el término que ocupa la rastrojera. Para tratar, en Cabrillas, con José Manuel Matilla Marcos, o con los demás individuos de la Comisión.

ESPIGADERO, se arrienda para 150 cerdos, en la dehesa de Huelmos de Cañedo (Valdudiel). Para tratar, con Manuel García, en dicha dehesa.

SE ARRIENDA, la dehesa titulada Soto Manzanares, en término de Valdehuentos de Sangusin, compuesta de pastos, labor y monte. Dirigirse a Antonio L. Manzanares, abogado, Béjar.

ARRIENDO DE PASTOS.—Se arriendan los de la dehesa Valparaíso y El Cubeto, término municipal de Peleas de Arriba. Para tratar, en la misma dehesa o con el encargado, en Corrales de Zamora, Bernabé Delgado.

Todo el día siento picor! Un consejo: Use el Mitigal! Friccione todas las partes que le piquen con el Mitigal y el picor le desaparecerá en seguida.

ADRIAN PIERA - MADERAS
Santa Engracia, 125.-MADRID

PIDA CONAC PIDA OPORTO PIDA AMONTILLADO VALDESPINO

LAS PRACTICAS DE CASTELLANO DEL BACHILLERATO ELEMENTAL

La Dirección general de enseñanza superior y secundaria, con fecha 30 de Mayo último ha resuelto la consulta formulada por varios catedráticos de lengua y literatura castellana, sobre la facultad de expedir los certificados de prácticas de prosa y verso, de análisis gramatical y las de redacción sobre temas propuestos, que se dan en los tres cursos del Bachillerato elemental.

La resolución es en el sentido de que únicamente sean expedidas las certificaciones de las mencionadas prácticas por el catedrático de Literatura, y no por el de Latín y de Agricultura.

NOTAS DEL RECTORADO
Títulos.
Al Director del Instituto de Zamora, se remite título de Bachiller, a favor de don Uriberto Rivero Rodrigo.

Al de Salamanca, el de don Luis S. Sánchez García.

Traslado de matrículas.
Al Decano de la Facultad de Medicina, se trasladan las matrículas de don José Isla Escarazu, don Mariano Merás Gamarra y don Santiago Gómez, procedentes de la Universidad Central.

A la misma autoridad académica, se pide extracto del expediente académico de doña Concepción Teresa Sesena y Deben.

Tribunales.
A la Directora de la Normal de Maestras, se autoriza para que la Regenta de la Escuela Graduada, pueda formar parte de los tribunales de ingreso.

Banco de España SALAMANCA
Relación de depósitos y de cuentas corrientes existentes en esta Sucursal a los que son de aplicación la presunción de abandono, preceptuada en el Real decreto-ley de 24 de Enero último, la cual, se publica para conocimiento de los interesados o sus causahabientes, a fin de que puedan formular, por escrito a esta dependencia, las reclamaciones que convengan a sus intereses antes de que pasen a ser de la propiedad del Estado.

Depósitos en efectivo.
Francisco Clavijo, de Oviedo, transmisible número 305 de pesetas 500.
El mismo, transmisible número 423 de pesetas 500.

Cuentas corrientes.
Ptas.
José Bermejo..... 10,00
Manuel Castro Alonso..... 25,00
Manuel Guillermo Donald..... 268,00
José María Encinas..... 10,00
Miguel Flores Martín..... 5,00
Isidro Fonseca Martín..... 100,00
José María Fraile..... 160,00
Rogelio García Hernández..... 100,00
Santiago García Pérez..... 44,90
Vicente González Fernández..... 5,00
Venancio Guerra Díez..... 100,00
Emilio Herraiz Farinas..... 88,92
Lorenzo Iglesias..... 11,25
Cándido Herrero..... 69,56
Alfonso Jordana..... 52,00
Gonzalo López Laporta..... 250,00
José Madrugá Alfaro..... 25,00
Alfredo Mancebo..... 26,95
Ceferino Peralta Simón..... 5,00
Carlos Reginar..... 13,00
Angel Rivas Hernández..... 34,60
Saturnino Rivas Hernández..... 23,75
Manuel Rodríguez García..... 99,75
Melitón Romero Giménez..... 24,73
Antonio Sánchez..... 410,23
Olegario Sánchez..... 8,14
Angel Sánchez Rodríguez..... 24,35
Nicolás Seco Altamirano..... 5,00
Henry Stevenin..... 12,00
Federico Villapeçillin..... 40,00
Viuda de Martín Benito Hermoso..... 8,95
Miguel Zahera..... 13,37
Salamanca, 2 de Junio de 1928.—
El Secretario, Ramón Figueras.

RADIO - SALAMANCA
Domingo, 3 Junio.
21,30.—Emisión de la Asociación de Teleoyentes del Oeste de España. Bernardo G. Bernalt (pianista): "Juan de España" (fantasía), Ribas y Lezaga; "Romanza", M. Calvo; "Momento musical", Schubert.

22,00.—Retransmisión del programa de Madrid, E. A. J. 7. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Programa de la gran semana española de la Unión de Radiooyentes. Selección de la ópera de don Tomás Bretón, "La Dolores", por Pilar Martini, Carmen Barea, Segundo Garmendia, Jaime Ferré, Vicente Riaza, José Angerri. Coro general. Rondalla Candela. Orquesta de la estación.

Lunes, 4 Junio.
21,30.—Cotizaciones de Bolsa, servicio del Banco del Oeste de España. Orquesta de la estación: "Jazzing-Rag", J. Demón; "Linda argentinita" (tango), Monterde y Martra. Consuelo Mantilla (triple): "Galleguita" (tango), Peterrossi; "Amurado" (tango), Grandis. Orquesta de la estación: "La maja de la Pradera" (schottis), Gordo. Intermedio. "Sobre las enfermedades evitables", charla médica por el doctor don Francisco L. Muéldes, jefe del Dispensario antivenéreo, Orquesta de la estación: "La mujer chic" (pasodoble), Bóvalo. Consuelo Mantilla: "Payaso" (tango), T. Prieto; "Pobre milonga" (tango), Jovés. Orquesta de la estación: "Ola amorosa" (vals), Patiño; "Radioescucha" (schottis), Monterde y Martra. Noticias de prensa, servicio de "La Gaceta Regional". Transmisión del concierto del café "Torres". Música de baile.

23,30.—Cierre de la estación.

NOTAS DEL RECTORADO
Títulos.
Al Director del Instituto de Zamora, se remite título de Bachiller, a favor de don Uriberto Rivero Rodrigo.

Al de Salamanca, el de don Luis S. Sánchez García.

Traslado de matrículas.
Al Decano de la Facultad de Medicina, se trasladan las matrículas de don José Isla Escarazu, don Mariano Merás Gamarra y don Santiago Gómez, procedentes de la Universidad Central.

A la misma autoridad académica, se pide extracto del expediente académico de doña Concepción Teresa Sesena y Deben.

Tribunales.
A la Directora de la Normal de Maestras, se autoriza para que la Regenta de la Escuela Graduada, pueda formar parte de los tribunales de ingreso.

Banco de España SALAMANCA
Relación de depósitos y de cuentas corrientes existentes en esta Sucursal a los que son de aplicación la presunción de abandono, preceptuada en el Real decreto-ley de 24 de Enero último, la cual, se publica para conocimiento de los interesados o sus causahabientes, a fin de que puedan formular, por escrito a esta dependencia, las reclamaciones que convengan a sus intereses antes de que pasen a ser de la propiedad del Estado.

Depósitos en efectivo.
Francisco Clavijo, de Oviedo, transmisible número 305 de pesetas 500.
El mismo, transmisible número 423 de pesetas 500.

Cuentas corrientes.
Ptas.
José Bermejo..... 10,00
Manuel Castro Alonso..... 25,00
Manuel Guillermo Donald..... 268,00
José María Encinas..... 10,00
Miguel Flores Martín..... 5,00
Isidro Fonseca Martín..... 100,00
José María Fraile..... 160,00
Rogelio García Hernández..... 100,00
Santiago García Pérez..... 44,90
Vicente González Fernández..... 5,00
Venancio Guerra Díez..... 100,00
Emilio Herraiz Farinas..... 88,92
Lorenzo Iglesias..... 11,25
Cándido Herrero..... 69,56
Alfonso Jordana..... 52,00
Gonzalo López Laporta..... 250,00
José Madrugá Alfaro..... 25,00
Alfredo Mancebo..... 26,95
Ceferino Peralta Simón..... 5,00
Carlos Reginar..... 13,00
Angel Rivas Hernández..... 34,60
Saturnino Rivas Hernández..... 23,75
Manuel Rodríguez García..... 99,75
Melitón Romero Giménez..... 24,73
Antonio Sánchez..... 410,23
Olegario Sánchez..... 8,14
Angel Sánchez Rodríguez..... 24,35
Nicolás Seco Altamirano..... 5,00
Henry Stevenin..... 12,00
Federico Villapeçillin..... 40,00
Viuda de Martín Benito Hermoso..... 8,95
Miguel Zahera..... 13,37
Salamanca, 2 de Junio de 1928.—
El Secretario, Ramón Figueras.

RADIO - SALAMANCA
Domingo, 3 Junio.
21,30.—Emisión de la Asociación de Teleoyentes del Oeste de España. Bernardo G. Bernalt (pianista): "Juan de España" (fantasía), Ribas y Lezaga; "Romanza", M. Calvo; "Momento musical", Schubert.

22,00.—Retransmisión del programa de Madrid, E. A. J. 7. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Programa de la gran semana española de la Unión de Radiooyentes. Selección de la ópera de don Tomás Bretón, "La Dolores", por Pilar Martini, Carmen Barea, Segundo Garmendia, Jaime Ferré, Vicente Riaza, José Angerri. Coro general. Rondalla Candela. Orquesta de la estación.

Lunes, 4 Junio.
21,30.—Cotizaciones de Bolsa, servicio del Banco del Oeste de España. Orquesta de la estación: "Jazzing-Rag", J. Demón; "Linda argentinita" (tango), Monterde y Martra. Consuelo Mantilla (triple): "Galleguita" (tango), Peterrossi; "Amurado" (tango), Grandis. Orquesta de la estación: "La maja de la Pradera" (schottis), Gordo. Intermedio. "Sobre las enfermedades evitables", charla médica por el doctor don Francisco L. Muéldes, jefe del Dispensario antivenéreo, Orquesta de la estación: "La mujer chic" (pasodoble), Bóvalo. Consuelo Mantilla: "Payaso" (tango), T. Prieto; "Pobre milonga" (tango), Jovés. Orquesta de la estación: "Ola amorosa" (vals), Patiño; "Radioescucha" (schottis), Monterde y Martra. Noticias de prensa, servicio de "La Gaceta Regional". Transmisión del concierto del café "Torres". Música de baile.

23,30.—Cierre de la estación.

Notas militares

Gratificación
Se concede la de 1.000 pesetas anuales al capitán ayudante de la Guardia civil, nuestro buen amigo don Antonio Carpallo, por llevar en el empleo diez años de efectividad.

Servicios para el mes
Los servicios de la plaza para el presente mes, son los siguientes: Guardia de principal, a cargo del regimiento de caballería, Albuera número 16.

Depósito de transeúntes, un oficial del regimiento de Reserva de Salamanca.

Servicio médico de plaza, a cargo de don Antonio Calama, domiciliado en la calle del Jesús, número 3.

Ascensos a cabos
Después de terminar el curso con aprovechamiento, y aprobada el acta de exámenes por la superioridad, han sido ascendidos a cabos de complemento los alumnos del capítulo XVII acogidos con los beneficios de la oficialidad, pertenecientes al regimiento de La Victoria, Daniel Salas Villagómez, Heliodoro Sánchez Merchán, Teófilo Vivas Broncano, Francisco Alonso Santos, Anselmo Hoigado Gil, Francisco Murillo Blanco, Eloy Rodríguez Estévez, Eladio González Hernández, Francisco López Vicen, Antonio Velasco Sánchez, José Gómez Valle y Bonifacio del Cabo Valls.

AGRICULTORES:
Para LAS TORMENTAS, disponer de los afamados COHETES GRANÍFUGOS.—Son los de mejores resultados. Los encontraréis siempre, en la ARMERIA CARDENAS.

Especialidad en cohetes y fuegos artificiales para fiestas. SAN PABLO, 13 Y 15 - SALAMANCA

ROSSIA
Compañía danesa de Seguros GARANTIAS: PESETAS, 28.807.516,01

Delegación general: PUERTA DEL SOL, 14.—MADRID Seguros marítimos. Incendios. accidentes individuales. RESPONSABILIDAD CIVIL

GARAJE INTERNACIONAL.—Cocheras independientes. Taller de reparaciones. Paseo de Canalejas, 1, Salamanca.

CASA.—Se vende en 18.000 pesetas una casa de moderna construcción, con agua, luz, etc., situada en la Calzada de Toro. Para informes, Sánchez Ruano, 14.

EN 18.500 pesetas se vende casa muy céntrica, con gran corral, tenada, gallinero, etcétera. Razón, Libertad, 9, pral, izquierda.

CASA.—Se vende la casa número 12 de la carretera de Béjar (Arrabal del Puente); consta de planta baja y principal; corral, con pozo; cuartos, pendera y cochera. Darán razón, en frente.

ESPIGADERO, se arrienda para mil cuatrocientas ovejas, en Cabezavellosa de la Calzada y su alquería de La Puebla. Para informes, el Alcalde de dicho pueblo.

CONSULTA DE ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES DEL DOCTOR J. J. BARCIA GOYANES
Catedrático de la Facultad de Medicina, Azafranal, 50, segundo.—De once a una.

DR. QUINTANA
Ha trasladado su clínica dental, a la PLAZA MAYOR, 15 principal, derecha.

CERVEZA MAHOU
La marca que piden los bebedores de cerveza. DEPOSITARIO en Salamanca y su provincia: SANTIAGO FRALLE

PUERTO RICO CAFE-CERVECERIA RESTAURANT
Cubiertos a la carta.—Bodas y banquetes (precios convencionales). Es el mejor y más barato Prior, 9-11 Teléfono, 530

Pomada CEREO
Cura eczemas, úlceras, quemaduras, grietas de los pechos, sarna, erupciones y herpes

Farmacia y Laboratorio CEREO: DOCTOR RIESCO, 60

ALMACEN DE CURTIDOS Hijo de Francisco Merás

CAJA DE AHORROS MONTE DE PIEDAD
ZAMORA, 27, E ISABELS, 1. EDIFICIO DE SU PROPIEDAD SALAMANCA

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881.—SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA

Horas de oficina: de nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce

OPERACIONES QUE REALIZA:
CAJA DE AHORROS: Abonando interés de cuatro por ciento.
PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas.

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar a domicilio.
SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desempeños, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRA... RA EL DIA DE MAÑANA UNA FORTUNA

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por prestigiosos salmantinos, como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar Peyra; secretario, don Gonzalo Miguel del Corral Vicente; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; vocales: don Francisco Núñez Izquierdo, don Manuel González Calzada, don Enrique Esperabé Artega, don Filiberto Villalobos González, don Vicente García Martín, don Julio Ibáñez Moreno, don Juan Estrella Sánchez, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Manuel Ambrosio Bellido, don Angel Lorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don José Gordo Centenera, don Emilio Román Retuerto, don Primitivo Santa Cecilia, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Manuel del Yerro y Zorrilla, don Ricardo González García Borroguero, don Paulino Sierra Corrales y don Manuel Sánchez García.

J. d.

LOCAL.—Se arrienda un buen local para almacén, taller o cosa análoga, en calle de la Lanza. Darán razón, en Zamora, 64, principal.

FALTAN CORREDORES de ampliaciones fotográficas, en toda España. San Justo, 10, Salamanca.

Teatro Liceo HOY 3 GRANDES SECCIONES 3

A las cuatro A las diez y tres cuartos En todas las secciones y a Precios populares

restreno de la preciosa película en ocho partes

ELLO... La más genial creación de Antonio Moreno y Clara Bow.

Se completará el programa con un Noticiario Fox y la comedia en dos partes

Boby guarda los pedazos El próximo Jueves de Corpus Cenizas de odio por Norma Talmazde

Teatro Moderno Hoy, domingo, 3 de Junio de 1928

Inauguración de la temporada de verano 3 grandes secciones de cine, a las cuatro y media. A las siete y cuarto, vermouth. A las diez y tres cuartos, noche.

REPORTAJE GRAFICO Una parte. LOCURA DE LUCHA Y la comica, en dos partes. VERANO AMBULANTE

"ETERNITAS" Nuevo procedimiento para la conservación y embalsamamiento de cadáveres. Aprobado por R. O. de 21 de Junio de 1924. Sin intervención quirúrgica alguna. Sin quitar la ropa del cadáver. Respetando su sagrada intangibilidad.

Unico depósito para las provincias de Salamanca y Zamora, Agencia funeraria "Nuestra Señora del Carmen", Calle de Zamora, 59, Salamanca.

CONSULTA DE ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES DEL DOCTOR J. J. BARCIA GOYANES
Catedrático de la Facultad de Medicina, Azafranal, 50, segundo.—De once a una.

DR. QUINTANA
Ha trasladado su clínica dental, a la PLAZA MAYOR, 15 principal, derecha.

CERVEZA MAHOU
La marca que piden los bebedores de cerveza. DEPOSITARIO en Salamanca y su provincia: SANTIAGO FRALLE

PUERTO RICO CAFE-CERVECERIA RESTAURANT
Cubiertos a la carta.—Bodas y banquetes (precios convencionales). Es el mejor y más barato Prior, 9-11 Teléfono, 530

Pomada CEREO
Cura eczemas, úlceras, quemaduras, grietas de los pechos, sarna, erupciones y herpes

Farmacia y Laboratorio CEREO: DOCTOR RIESCO, 60

ALMACEN DE CURTIDOS Hijo de Francisco Merás

IMPRESIONES TAURINAS EL ADELANTO EN MADRID

La corrida del Montepío de Toreros.

Los toros de Coquilla.-Chicuelo corta las orejas de sus dos toros.-Lo demás (lo demás "era, Marcial, Cagancho y Gitanillo de Triana).--¿Qué pensaría Antonio Fuentes de la corrida?

Los toros. Algunas veces, pocas, perjudica el exceso de crédito. Esto le pasa a la casa de Coquilla y a otras varias de nuestro campo de Salamanca. Las gentes, en cuanto ven anunciados los toros, creen que forzadamente se ha de repetirse el caso de la última corrida de Coquilla, en que sin que sea gran hipótesis, los seis toros fueron seis Jaquetones. Y eso que espera y que... "exige" en estas cuantas ganaderías de Salamanca, "no se acuerda de esperar" a las ganaderías de tanto renombre como las de Santa Coloma, Pablo Romero...

Los toros de Coquilla de la corrida de hoy fueron sencillamente muy bravos. Ya cro que es meritoria lidiar con los toros muy buenos y bien presentados. Hubo uno, el cuarto, superior; y el quinto, el tercero y el octavo, que corrieron parejas con el cuarto. Los otros cuatro cumplieron excesivamente bien con los de a pie y bien a secas con los "caballeros".

¿Ves lector cómo fue una buena corrida esta de oco toros? El más perjudicado en el lote fue Marcial. El más favorecido Gitanillo de Triana, a quien le tocaron dos toros para "armar el alboroto" y... casi, casi le arma, pero "por el otro lado".

Para el toro cuarto se pidió la vuelta al ruedo; y se ovacionó a otros varios. No cuento, ni contaré ya nunca las ovaciones o aplausos que se dan a los toros para molestar al torero. Al decir que fueron ovacionados, me refiero a las ovaciones recibidas "por derecho propio".

Pues siendo un éxito indiscutible la corrida de hoy para la divisa de Coquilla, la gente salía desilusionada... porque "no fueron como los del otro día". Así, solo por esto. Como si fuera posible, o por lo menos fácil que aquello se repita y eso que en esta casa ya ocurrió. Pero...afortunadamente, esto quiere, exige y espera el público de la ganadería de Coquilla y de otras cuantas de Salamanca.

Siempre, pues, en alza "el papel" de los toros charros. De las faenas de los diestros, sólo vamos a detallar las de Chicuelo; es el único que lo merece. Chicuelo. En el pasillo oye las primeras palmas, recuerdo de una tarde gloriosa. Unas verónicas, de primera intención y luego en el quite, bonitas y graciosas, con los olés y las palmas consiguientes, en el primer quite, al primer toro.

El de Coquilla, gordo y bonito, cumple bien con los caballos y quedado con los capotes. A Gitanillo no se le ha visto en este toro. Empieza Chicuelo la faena de muleta con la izquierda y el toro le achuca, por lo que no puede haber quietud. En seguida una faena muy apretada, muy valiente y muy eficaz y entrando decidido da una estocada en todo lo alto. El toro rueda instantáneamente y Chicuelo oye una ovación enorme y corta las dos orejas, da la vuelta al ruedo, sale muchas veces a los medios, el delirio. ¡Bravo, Chicuelín!

La gente en pie ovaciona a Chicuelo toroando por verónicas al toro quinto. Para que se entere el lector le diremos que lo hizo con los pies muy juntos y despegadillo, pero con esa gracia y ese arte que le rebosa. En un quite unas chicuelinas preciosas. Y otra ovación. También una ovación a Zurito, que ha picado muy bien a este toro. Manolín se lleva el toro a los medios. Una faena alegre de improvisación y de valiente, aguantando muy bien en un precioso natural, mientras el público saltaba súbitamente del silencio profundo al olé y las palmas estentóreas.

Un pinchazo bueno y una estocada delantera y desprendida atacando muy bien y otra oreja con todas sus consecuencias. ¡Estupendo, Chicuelín! Marcial. Sigue su mala racha. A más de tocarle dos toros sosos, apagados, no consiguió hacer nada que gustara. Pero conste que hizo cosas de torero, de muy torero, que el público decía, o se las censuró duramente, pues su labor se desarrolló en plena bronca.

Si aplaudir el ensañamiento, nosotros creemos que en el fondo tiene razón el público; hay que "querer" y "querer exponer", y Marcial, ahora, "no quiere exponer". Esperemos. Cambiará el tiempo y el público, como ha cambiado por otros, cuando han cambiado ellos. Nosotros tenemos la seguridad de que vale Marcial, aunque ayer le silbaron a otros. Pero... que cabe pronto, Marcial. Los gitanos. Mala tarde la de ayer para los hi-

COCHES PARA NIÑOS JESUS RODRIGUEZ LOPEZ PLAZA MAYOR, 33 Y 34



LA GRAN SEMANA DE MEDIAS EN EL GLOBO

EMPIEZA EL LUNES, 4, Y TERMINA EL II Durante estos días, en medias y calcetines hacemos sobre los precios marcados, ya muy baratos de suyo,

SEIS POR CIENTO DE DESCUENTO verdadero obsequio a nuestros clientes, que no se consigue en esta casa fuera de estos excepcionales.

NO PIERDA LA OPORTUNIDAD DE COMPRAR BIEN Viuda de SANCHEZ EL GLOBO Quintana, 3 (junto a : - : VERDEJO : - : la Mallorquina) : - : Bolsillos, corsés, corbatas, abanicos, perfumería, bordados, hules y muchos más artículos.

Use un par de medias Damita, por su larga duración, las más baratas, CINCO PESETAS PAR.

Mis hijos, Ramón y Antonio Sánchez, exdependientes de don Primitivo Muñoz.

había de ser?) Zurito. Y se le ovacionó fuerte. No me acuerdo de más. No creí acordarme de tanto; porque todos los espectadores—y llenaban la plaza—nos pasamos medio dormidos la corrida. ¡Qué aburrimiento! Muy cerca de mí, entre el montón anónimo, escogida así la localidad porque él quiere pasar inadvertido, estaba un señor como de sesenta años bien llevados; moreno el rostro y muy negro aún el pelo; vestido elegantemente de azul; gallardo, erguido y encendiendo, uno tras otro, "flamantes" habanos. No pestañeó. En su rostro impasible, no se traslucieron sus apreciaciones. Era el señor, el que fue un "torerillo" de su época; se llama Antonio Fuentes. ¿Qué pensaría de la corrida Antonio Fuentes?

señor James, y defensor señor Díez Jarque, con el procurador señor García. Día 6.—Otra del juzgado de Béjar, por robo, contra Carlos González Vidal, Ponente, señor Domingo; fiscal, señor Basarán, y defensor señor Tordera, con el procurador señor Jarrin. —Otra del juzgado de Peñaranda, por lesiones, contra Miguel Unzueta, Ponente, señor Domingo; fiscal, señor Basarán, y defensor señor Tordera, con el procurador señor González. Día 8.—Otra del juzgado de Ciudad Rodrigo, por lesiones, contra José Mateos Benito y otro, Ponente, señor Domingo; fiscal, señor James, y defensor señor Castro Albuquerque, con el procurador señor Lunar. —Y otra del juzgado de esta capital, por estafa, contra Carlos Valle Peña, Ponente, señor Salas; fiscal, señor James, y defensor señor Castro Albuquerque, con el procurador señor Santos Franco. Del resultado de cada uno de los indicados juicios orales, informaremos oportunamente en la forma acostumbrada.

EL LICDO. SALVADERA

NUEVOS MAESTROS Con motivo de los exámenes de prueba de fin de curso, han terminado la carrera del Magisterio en la Escuela Normal de esta capital, los siguientes señores: Jesús Aparicio Marcos, Cándido Herrero Hernández, José Serrano Hernández, Manuel López Escalada, Ambrosio Martín Luis, José Rivas Blanco, Manuel José Regalado, Victoriano Martín Matías, Patricio de Castro Martín, Francisco Alonso López, Alberto Mendo Serrano, Leovigildo Leónides Santos y Eladio García Hernández. Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

Multas de la Alcaldía

Por el concejal jurado de semana, han sido impuestas las siguientes multas: Pedro Calvillo, por depositar basura en la vía pública. Germán Herrero, por desobedecer las ordenanzas municipales. Claudio Nieto, por abandonar una caballería en la calle. Aquilina Medina, por sacudir esteras a hora no autorizadas. Juan Rivas, por utilizar papel prohibido para envolver artículos de comer. Remigio Lorenzo, por marchar con el automóvil a excesiva velocidad. Celso Rodríguez, por vender en ambulancia sin el oportuno permiso. Feliciano Martín, por faltar al alcalde de barrio del Arrabal. Isidoro Franco, por marchar con exceso de velocidad y circular por sitios prohibidos. Presentación. Se ruega al mozo Felicísimo Grande Rodríguez, natural de Málaga, se presente en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, para hacerle entrega de documentos de interés.

SIETE DIAS DE BUENA DIGESTION CADA SEMANA

¿Cuántas personas hay, aun entre las que comen moderadamente, que pueden vanagloriarse diciendo "Jamás sufre de mala digestión"? A veces basta tan sólo comer algo a que no se está acostumbrado para sufrir de calambres o ardores después de las comidas, y frecuentemente estas molestias provienen de un exceso de acidez. A fin de evitar las complicaciones más graves, desde el principio resultará fácil y hasta prudente corregir estas molestias inmediatamente, tomando la Magnesia Bisurada, la cual es reconocida como soberana entre los antiácidos. Media cucharadita de las de café en un poco de agua neutraliza casi instantáneamente el efecto perjudicial de la acidez, y su empleo al sentir la menor molestia puede evitar infinitos sufrimientos. La Magnesia Bisurada se halla de venta en todas las farmacias. Los Médicos recomiendan la Magnesia Bisurada.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS La moda en los trajes de boda.— En lo sucesivo no os casaréis de blanco. Esta blancura en que han soñado tantas cabezas jóvenes e ilusionadas, no será ya de rigor, como ha dejado de serlo el traje de etiqueta muy frecuentemente, para los novios.

La nueva moda nos llega a grandes pasos de Londres. Las muchachas más elegantes y más ricas llevan ahora trajes de lisi de plata o de oro, y otras telas grises y rosa pálido. Los vestidos de las doncellas de honor, del cortejo, son del mismo color que el de la desposada. Resulta de esto un conjunto de encantadora armonía. ... Los ramos cambian también. Ya se acepta que estén formados de flores de color, rosas, de té o amarillas. Pasó el tiempo donde después de muchos años de matrimonio se encontraba, con emoción, el traje blanco de la juventud y el tul de veló nuestros sueños de ventura... recuerdos precisos de amor y de esperanza...

Cuando se tuerce un tobillo, mójese en seguida con agua caliente la parte afectada, porque así se alivia la congestión y cuando llega el médico con los vendajes, la torcedura está en disposición de someterse a tratamiento. En estos casos no debe perderse tiempo mirando la importancia de la lesión, porque el agua caliente no puede perjudicar y se alivian mucho los dolores acudiendo en seguida.

Los calcetines de lana de los niños suelen encogerse mucho. Para evitarlo conviene tener unas formas un poco más gruesas que el calcetín y meterlos en ellas después de lavarlos, a fin de que, al secarse, no disminuya su tamaño primitivo. VIAJES Han salido: Para Pedroso de los Aires, don Manuel A. Sánchez, con su familia. Han llegado: De Veguillas (Las), con su hijo, que hará el examen de ingreso en el Instituto, nuestro buen amigo el industrial de dicha localidad don José Manuel Martín Moran. De Flores de Avila, los aventajados alumnos Lope Lorenzo Montero y Gaspar Dávila Dávila. De Elche y Madrid, donde han pasado el invierno, el propietario don José Villar y su distinguida señora. De su viaje de novios, el joven y distinguido matrimonio don Manuel García Blanco y su esposa doña Leo Ibáñez. UNA BODA En la parroquial iglesia de la Santísima Trinidad, se ha verificado en el día de hoy, el matrimonial enlace de la bella señorita Esperanza Hernández, maestra nacional e hija de don Ignacio Hernández, de Martín de Yeltes, con el acreditado industrial de esta plaza, don Antonio Bermejo. Bendijo la unión el virtuoso sacerdote, don Pascasio González, párroco de Abusejo, y fueron padrinos, nuestro corresponsal en Avila, don Juan Matías Hernández y su distinguida esposa doña Luisa Martín, maestros nacionales de las escuelas de dicha población y tios de la novia. A los invitados se les sirvió un espléndido banquete en el restaurant Novelty. Los recién casados, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron para Avila, Madrid, San Sebastián y otras poblaciones del Norte. PETICION DE MANO Por los ricos propietarios de Heriguñuela de la Sierra, don Félix y doña Claudia y doña Victoriana Sánchez, y para su hijo y hermano, don Hipólito Sánchez y Sánchez, ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita doña Demetria Guinaldo Pérez, hija del fallecido y nunca ol-

vidado don Vicente Guinaldo Gómez y de doña María Pérez Crespo, habiéndose cruzado entre los futuros esposos, valiosos regalos. ENFERMOS Se encuentra enferma de gravedad, la distinguida señora de don Fernando Dimeguez Zaballa, presidente de la Cruz Roja de Salamanca. Deseamos pronto su mejoría. —Se encuentra muy mejorado de la grave enfermedad que ha padecido, nuestro querido amigo don José Manuel García. FALLECIMIENTOS Confortada con los Santos Sacramentos y rodeada del cariño de los suyos y de la estimación general, dejó ayer de existir, en Salamanca, la respetable señora doña Rosalía Diego García, de la Venerable Orden Tercera del Carmen de Abajo y esposa del industrial de esta plaza don Miguel Barrado Curto. Toda su vida la dedicó la finada a practicar el bien, socorriendo a cuantos necesitados llamaban a su puerta en demanda de auxilio, por lo que se hizo querer de los pobres, que tenían en la señora Diego García una amparadora de sus miserias y dolores. Con tan triste motivo, de todas veras acompañamos en el justo dolor que por estos momentos pasan su esposo, don Miguel Barrado Curto; hijos: don Virgilio, don Manuel y don Félix; hermanos: don Alejandro, don Bonifacio, doña Dionisia y doña Felisa Diego; hermanos políticos: doña Ignacia y doña Tadea Curto, don Nicolás, doña María y don Santiago Barrado; sobrinos, primos y demás familia. —A la avanzada edad de setenta y siete años, descansó ayer en la paz del Señor, en Cubo de Don Sancho, el propietario don Juan Antonio Moro, persona de gran prestigio, que por sus bondades y caritativas obras, mereció el cariño y la estimación de cuantos le trataron, habiendo sido su muerte unánimemente sentida. Con tan triste motivo, enviamos nuestro más sentido pésame, a su desconsolada hija, doña Eudoxia; hijos políticos, don Primitivo García y doña Avelina Vicente; nietos: Vicenta, Juan Moro, Victoriano y Virgilio García Moro; sobrinos, primos y demás familia. —A los cuarenta y dos años, dejó de existir ayer, en la ciudad de Béjar, el distinguido señor don Eloy Hernández Calvo, médico que fue de Becedas, donde gozaba de gran prestigio. Una larga enfermedad, le retuvo alejado del pueblo donde ejercía su profesión, soportándola con resignación cristiana. De carácter afable y bondadoso, se conquistó la estimación y el cariño de cuantos se honraron con su amistad, causando su muerte general sentimiento. Descanse en paz el caballero señor y buen amigo, y reciban nuestro más sentido pésame su desconsolada viuda, doña Hortensia Taberno Mateos; hijos: Teresa, Amelia, Mercedes, Luis Fernando y José; padres, don Nicasio H. Nacar y doña Lucía Calvo; hermanos: doña Amparo, don Virgilio, doña Mercedes, don Celso y don Horacio; padres políticos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes. ANIVERSARIOS El martes se cumple el segundo aniversario de la virtuosa señorita Catalina García Martín, ocurrida en la dehesa de Villafuente, cuando la vida tenía para ella felicidades y venturas. La bondad de su corazón y la afabilidad de carácter la hicieron acreedora al cariño y estimación de cuantos la conocieron, causando su muerte hondo dolor. Al cumplirse tan triste fecha, de todas veras enviamos nuestro más sentido pésame a sus desconsolados padres, don Antonio Domingo García y doña María Antonia Martín; hermanos, hermanos políticos y demás familia, a la vez que elevamos una oración por el eterno descanso del alma de tan virtuosa señorita. —Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento, en nuestra ciudad, de la señorita Victoria Muñoz Ledo, que por sus virtudes y su carácter afable y simpático, se granjeó en vida el aprecio y estimación de cuantos la trataron. En tan triste fecha, reiteramos nuestro más sincero pésame a su madre y hermanos. Desde las siete de la mañana, se dirán misas por el eterno descanso de su alma, en la capilla de María Auxiliadora (Salesianos). VARIAS En el Sanatorio del doctor Población, y en la mañana del día de ayer, le fué practicada una delicada operación quirúrgica, a la esposa de nuestro particular amigo don Ceferino Terrero y Martín, maestro nacional de Aldeadávila de la Ribera. El estado de la paciente, dentro de la gravedad, es bastante satisfactorio. Celebramos el éxito y restablecimiento completo de la enferma. SE VENDEN, juntas o separadas, una casa y garage de nueva construcción, dando facilidades para el pago, próximos a los Hoteles de Mirat. Rodríguez Fabrés, número 10, informarán.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

EL PAPEL DE FUMAR Zig-Zag Por su excelente calidad no admite competencia. 15 cts. librito EN TODA ESPAÑA

LOS EXAMENES

De ingreso.

INSTITUTO GENERAL Y TECNICO
Hasta el momento en que escribimos estas líneas han sido aprobados en el examen de ingreso de este centro docente, los siguientes jóvenes:

Maria Sánchez Hernández, Hipólito Herrero del Rey, Benito del Rey Martín, Luis Arias Cuesta, María Luengo Chillón, Ricardo Alvarez Ortega, José María de Arce García, Lorenzo Bueno García, Nicolás García Morante, Justo Galán Vicente, Enrique Baz León, Manuel Sánchez Miguel del Corral, Senegismundo Brusi García, Mariano Francisco García, Antonio Sierra, Jesús González Fernández, Andrés Romero Ramos, Hilarión Cabanillas López, Fructuoso Maestre Hernández, Heliodoro Martín Muñoz, Félix Durán García, Miguel Hernández Garduño, Víctor Blanco Díaz Taravilla, Manuel Soriano Galán, Raimundo Sánchez de la Cruz, Francisco Andrés Prieto, Manuel López, Manuel Vicente Prieto, José Vicente Martín, Valentina Muñoz, María Beato González, Julián Bernal Martín, Emilio Tristán, Higinio Martín Castro, Sixto López, Ángel Pérez Rodríguez, María García Corseles, Manuel Castaño Sánchez, Manuel Escudero, Ramón Sánchez Doriga, Andrés Olivera García, Francisco Domínguez Rodríguez, Emilia Martínez González, Emilio Picón González, José Fernández García, Antonio Beltrán Andrés, Luis Pastor García Olalla, Isidor Humanes, Evaristo Vicente Rodríguez, Tomás Fernández del Campo y Pedro Charro Prim.

Bernarda Iglesias Herrero, María E. Díez Solís, Rafael Martín Velasco, Manuel López Hernández, Julián Herrero Holgado, Fernando Bengoa Clemares, Francisco Lora Avila, Abelardo Diego Martín, Tomás Montero de la Puente, Carlos Cristo de la Fuente, Francisco Ortega Sáez, Ángel Elena García, Alberto Arteaga Sánchez, Fulgencio Roldán, José Macías Alonso, Marceliano Alonso Risco, Francisco García Peña, Ramón Maldonado Aranz, Santiago Elena Vicente, Cecilio Hernández, Fernando Ballesteros, Juan García Heras, Alejandro Bermejo Matías, Fidel Ledesma García, Francisco Valiente, Carlos López Lucas, José Guevara, Salustiano Galache, Gaudencio Sandoval, Gabriel Gastón, Alejandro Álvarez, Casimiro Bartolomé, Martín del Teso Marcos, Ramón Sánchez, Bernardo García, Juan Martín Castro, Juan Martín Martín, Ángel Luengo Alvaro Cruz García, Manuel Martín Martín, José González Morfín, Eufemiano Hernández, Manuel González, Hipólito Hernández, Eduardo Verástegui.

NORMAL DE MAESTROS
Luis L. González, Juan Ramos, Telesforo Benito, Emilio Mateos, Francisco P. Rubio, Juan Grande, Conrado Herrero, Benjamín Hernández, Joaquín Sánchez Hernández, Ovidio Nieto, Jesús del Río Nieto, Primo Andrés Ramos, Cándido Losada, Félix Andrés Segura, Mariano Sevillano, Valeriano Calle, Emilio Rodríguez, Saturnino Aparicio, Arturo Benito, Heliodoro Miguel Marcos, Ricardo Fernández, Pedro Montero, Aniceto Núñez, Eduardo Ramos, Francisco Sánchez y Sánchez, Tomás González, Manuel Berrocal, Luciano Fabián Jiménez, Matías Bernado Lucas, Anastasio Muñoz y Fortunato Beoyo.

Enseñanza libre.
Sobresalientes
FACULTAD DE DERECHO
Derecho político.—Don Joaquín Avis Ajero y don Iluminado García y García.
Derecho administrativo.—Don Joaquín Domingo León y don Esteban Paniagua Rosado.
FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS
Historia Universal.—Señoritas Clotilde Nogueras y María de la Concepción Aldama.

TEATRO BRETON

Con motivo de las reiteradas instancias de que viene siendo objeto por parte del público la empresa del teatro Breton, parece ser un hecho que, para la próxima temporada teatral, que da comienzo el 1.º de Septiembre, se satisfagan los deseos tan insistentemente manifestados sobre la apertura de abonos por año, sujetos a diversas combinaciones que han de agradar al público.
Se abrirá abono a palcos y plateas, butacas de patio, delantera de anfiteatro y butaca de ídem.

Jarabe GIROLAMO PAGLIANO EN LIQUIDO POLVOS Y CACHETS
No falla nunca!
El depurativo y purgante de efectos rápidos y seguros. Purifica la sangre y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc. Exija siempre la marca "Girolamo". De venta en todas partes.

Dicho abono tendrá distintas modalidades para satisfacer la comodidad y conveniencia del público en general.

Se concederán abonos a función vermouth, función de noche, a ambas conjuntamente a quien así lo desee, y finalmente podrá comprenderse también en dichos abonos con o sin la temporada de ferias de Septiembre.

Jugarán en el abono, toda clase de espectáculos, con la sola excepción de los bailes, por tener criterio cerrado el propietario del teatro de no consentirlo.

Parece ser que el número de funciones no bajará de 200, entre los diversos espectáculos.

Tendremos al corriente al público de las decisiones que tome la empresa con carácter definitivo en el sentido y celebraremos que sea realidad, por las conveniencias que al público reporta.

UN HOMBRE MUERTO POR LA CAIDA DE UNA ENCINA

En el término municipal de Gallegos de Argañán, a las siete de la tarde del día 30 del pasado mes se encontraba, en unión de varios compañeros, derribando encinas el obrero Antonio Manuel Rátero natural y vecino de Sepulcro-Hilario, de cincuenta años de edad, y al intentar echar a tierra una de ellas, tuvo la desgracia de que cayese la encina ante de darse cuenta, la que lo arrolló, dejándolo muerto en el acto.

El desgraciado obrero deja viuda y un hijo, habiendo sido su muerte muy sentida por sus compañeros y por este vecindario; pues el infortunado gozaba de muchas consideraciones por su buena conducta.

EL CORRESPONSAL

"EL ADELANTO" EN LUMBRALES

Grande y hermosa resultó la fiesta que el pasado domingo, por la tarde, celebró la Asociación de Hijas de María en honor de su excelentísima Madre, la Purísima Concepción. Después de rezado el santo rosario, cuarenta señoritas asociadas antonaron magistralmente la letanía y otros himnos religiosos, dedicados a María, acompañadas al órgano por el señor Cuadrado.

La artística y valiosa imagen de la Purísima, modelo de esculturas, había sido colocada en el centro del altar privilegiado, que se eleva algunos metros del piso del templo, ofreciendo esta colocación un aspecto cual si aquella imagen morase en región celestial, hallándose colocados a los lados de las gradas de dicho altar diez y seis angelicales niñas vestidas de blanco, y las que recitaron a la perfección escogidas poesías, que conmovieron al religioso auditorio.

La procesión, con acompañamiento de la banda de música, recorrió el trayecto largo, dándole realce a la procesión todas las Hijas de María, colocadas correctamente en dos grandes filas. Las niñas de las relaciones daban escolta a la imagen de la Virgen, llevada a hombros de los jóvenes siguientes, y cuyos nombres merecen consignarse, pues la conducción de esta imagen es empresa costosísima y requiere el auxilio de gran número de jóvenes, que lo fueron, Manuel y Casto Mulas, Florencio y José Fraile, Rafael Vicente, Víctor Grandes, Gaspar Sánchez, Arturo Valle, Nicolás García, Lorenzo Manzanos, Andrés Comerón, Carlos Chico, José Cambón, Juan Fraile, Joaquín M. y Carlos S. Chico. Terminada la procesión, tuvo lugar el ofertorio.

El nuevo servicio de automóvil-correo de Lumbrales a Aldeadávila, que acaba de ser aprobado por la Dirección general de Comunicaciones y que en plazo breve ha de ser implantado, beneficia considerablemente los intereses de esta villa, a donde podrán afluir importantes pueblos de la Ribera, que se hallaban privados de este servicio y por el que hacía tiempo se venía trabajando.

Cansados los pueblos de esperar, quisieron agotar todos los medios, y en una reunión acordaron confiar la empresa a un hombre todo actividad cuando se trata de los intereses regionales, al incansable paladín de Barruecopardo, don Félix González, culto y activo corresponsal de EL ADELANTO, quien buscó la cooperación de los asambleístas señores García Tejado, Taberner y Arenillas, secundados por el personal de la Dirección y apoyados por el favorable informe emitido por el jefe de Correos, señor Francia, los que han logrado, casi a raíz de regresar la comisión de Madrid, que se haya hecho el milagro que todos ansiábamos, especialmente el pueblo de Bermellar, que después de hacer el esfuerzo de construir con tal objeto una carretera, no podía consentir continuar más tiempo aislado de tan beneficioso servicio. Merecedora es la empresa que hoy viene haciendo el recorrido antiguo de continuar con el nuevo,

pues lo ha hecho hasta aquí con gran satisfacción del público y sin tener el menor percance, dado lo largo y peligroso del recorrido.

Ayer en un magnífico automóvil, pasaron aquí el día los recién casados don Francisco Basarán, notario recientemente nombrado de Vitigudino y su bella y distinguida esposa doña Carmen Fuente, a quienes muy de veras deseamos felicidades sin cuento en su nuevo estado. Después de comer aquí, se trasladaron a Fregeneda, visitando los pintorescos paisajes que ofrece la región de la frontera en la confluencia del Duero y el Agueda, regresando al oscurecer a Vitigudino.

Como el señor Basarán tiene también a su cargo la notaría de esta villa, ya tendremos ocasión de ver con alguna frecuencia a los nuevos esposos y ofrecerles nuestro respetuoso saludo y amistades. Hemos tenido el gusto de saludar al activo y acreditado negociante de la Sierra, don Ricardo Galván, su bondadosa esposa e hija, y al hermano de aquél, don Joaquín.

También se encuentra en ésta el director de La Unión y el Fénix Español, señor Pérez Cardenal. CHICO

Un ruego al señor Alcalde

La Plaza del Fuerte, como igualmente la de San Vicente, están completamente intrasitables; la primera, por estar llena completamente de adoquines y materiales de las obras que se realizan en el Hospital, y la segunda, por estar toda la plaza cortada por una zanja de tres metros de profundidad, hasta el punto de que se hace imposible el tránsito por la citada plaza, corriendo el riesgo los vecinos y niños de las escuelas de tener un serio percance, puesto que el paso de un punto a otro tiene que hacerse por un tablón estrecho, en forma de puente. Pero lo peor del caso es que, precisamente a las doce del día, cuando salen los niños de las escuelas, estallan siete y ocho barrenos diarios, expuestos, como es natural, a una desgracia.

UN VECINO

LA NOVILLADA DE ESTA TARDE

A las cinco de la tarde de hoy, se abrirá la puerta de los chiqueos de la plaza de toros de la próxima villa de Tejares, para dar paso a los seis novillos de don Alicia Cobaleda, que serán lidiados por las cuadrillas de Zapatero II, Blas Fabián y Miguel Rodríguez.

A pesar de la lluvia que se está "dejando caer" a la hora en que escribimos estas líneas, hemos de creer que —nubecillas de verano— no persistirá, y a la hora de ir a la plaza, luzca el padre Sol espléndidamente. Los novillos de don Alicia fueron ayer "visitados" por gran número de aficionados, que nos han hecho de ellos grandes elogios, en cuanto a presentación. Zapatero II, Blas Fabián y Miguel Rodríguez, han de poner a contribución su arte y su valor, para agradar al buen público salmantino.

EXAMENES EN EL AS-LO DE SANTA TERESA

Mañana por la tarde se celebrará en la Casa de Santa Teresa, los exámenes de las niñas del asilo establecido en aquella casa. Han sido invitadas todas las suscriptoras y las señoras que constituyen el Patronato de la referida institución, de la que es director el muy ilustre señor don Federico Liñán y presidente, le respetable señora doña Rosa Secall. Este asilo está dirigido por la comunidad de Siervas Religiosas de San José.

"EL ADELANTO" EN CIUDAD RODRIGO

Varias noticias.—Notas de sociedad
Ha regresado de Salamanca, el cajero de esta Sucursal del Banco del Oeste, don Eduardo Aparicio Fernández.
—Ha estado en ésta el subdirector de la Compañía del Fénix Español, don Andrés Pérez Cardenal.
—También estuvo días pasados don José Martos Roldán.
—Ha sido destinado a Málaga, el capitán de este batallón de cazadores de Antequera, señor Muro.
—Días pasados estuvo en ésta, al cual tuvimos el gusto de saludar, nuestro buen amigo don Rodolfo García Fuentes, representante de los importantes almacenes El Paraíso y La Villa de París.
—Encuétrase enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, el muy culto poeta mirobrigense y

redactor de la "Correspondencia Militar", nuestro querido amigo y paisano don Alejo Hernández Estévez, el que, con tal motivo, suspenderá sus notables poesías que con tanto gusto se leen. Le deseamos de todas veras su completo restablecimiento.

—Regresaron de Salamanca, don Justo Salvador, don José Asensio Churro, don Ernesto Benito, don Ángel Nava y don Miguel P. Hernández.
—Encuétrase completamente restablecido, el contable de esta Sucursal del Banco del Oeste, don Juan Díez Casanueva.

—Felizmente ha dado a luz en Madrid, un robusto niño, la señora doña Lola Méndez Pérez, esposa del profesor auxiliar del Instituto de Madrid, don Fernando Belmonte.

—Marchó para Roa, el juez de instrucción, don Salvador Sánchez Terán.
—Continúa enfermo el platero don Pablo Valiás y el conserje del Ayuntamiento, don Jesús Cuadrado.

S. VEGAS ARRANZ

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Antonio Bautista Vázquez de Parga, Fernando del Collado García, Manuel Rodríguez y Rodríguez y Alejandra Martín y Martín.

Defunciones: Lorenzo Marcos de la Mano, Manuela Lema Santos y Rosalía Diego García.

PERDIDA.—Desde calle Zamora a Estación Ferrocarril, se ha extraviado un zapato de color, de caballero. Agradeceremos su entrega en Les Petits Suisses (antes El Seis).

EXTRAVIADO.—El sábado, 2 del corriente, por la mañana, se ha extraviado un billete de 50 pesetas, desde Sánchez Ruano, Hoteles de Mirat y calle de Zamora. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo puede hacerlo en Sánchez Ruano, 20, tercero.

VERANEO.—Se alquila una casa amueblada, en el Puerto de Béjar, a propósito para el verano. Dicha casa es propiedad de la viuda de don Cristino Sánchez y se arrienda con cochera o sin ella, y tiene comedor, cuatro salas y cinco o seis camas y jardín. Para informes, los facilitará doña Ana María Gregorio, en Puerto de Béjar.

Mala Real Inglesa
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, seidra, de Coruña y Vigo:
Mayo, 27, vapor "ARLANZA"
Precios del pasaje en tercera clase: vapor "Darro", ordinaria, 59,00 pesetas; con camarote, 62,70. Los demás vapores, ordinaria, 61,30; con camarote, 64,80.
SALIDAS DE VILLAGARCIA
Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
Mayo, 29, vapor "DESEADO"
Precios del pasaje en tercera clase: ordinaria, 59,30; con camarote, 62,80 pesetas.
Agente Informador de la Compañía en Salamanca,
Don Augusto Moriche
Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton Chesbeurgo para Nueva York.
Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos; en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN Correspondencia, Apartado n.º 75. En Madrid, señores Mac Andrews y Compañía. Marqués de Cuba, 31. 4-7-11-15-18-22-25-30

CASA CALVO
PARA SEÑORA, CABALLERO Y NIÑOS, aquí pueden vestir y calzar completamente, más barato que en ninguna otra parte.
BAJADA DE SAN JULIAN, 3.

NIÑO
DENTISTA
De primeros de Abril a primeros de Noviembre.
Plaza de la Libertad, 10.

SUPRIMA ESTA PICAZON
Desaparecerá merced a un descubrimiento científico de una eficacia absoluta. Se puede asegurar que toda persona padeciendo de Eczema y que emplee la FÓRMULA D.D.D., notará un alivio inmediato y una sensación de frescura deliciosa suprimiendo radicalmente la comezon. Esta loción calma, penetra en los poros y procura un alivio instantáneo en los casos mas rebeldes de las enfermedades de la piel. De este modo se inicia la curación. —Se vende en las principales Farmacias y Centros de Específicos, al precio de tres pesetas. Agentes Generales: Laboratorios Viñas, Claris, 71, Barcelona.

TRES GRANDES LIBROS JURIDICOS
CALVO CAMINA (P.).—Legislación, Jurisprudencia y Bibliografía sobre el Código Civil, desde su promulgación hasta fines de 1926. Anotadas en índice cronológico por el orden numérico de los artículos de este cuerpo legal.
Contiene esta obra todas las disposiciones legislativas y ministeriales, fechas de todas las sentencias, consultas jurídicas evacuadas en las principales revistas españolas sobre cada artículo insertos en las mismas todo ello con indicación de los autores; páginas y publicaciones donde se encuentran.
El volumen, en 4.º, consta de 1.000 páginas, siendo su precio, 20 pesetas en Madrid y 20,50 en provincias.
JEZE (G.).—LOS PRINCIPIOS GENERALES DEL DERECHO ADMINISTRATIVO. Traducción y prólogo de CARLOS GARCIA OVIEDO, 16 pesetas en Madrid y 16,50 pesetas en provincias.
HAURIU (M.).—PRINCIPIOS DE DERECHO PUBLICO Y CONSTITUCIONAL. Traducción por CARLOS RUIZ DEL CASTILLO, 18 pesetas en Madrid y 18,50 pesetas en provincias.
Los pedidos, a las principales librerías y a
EDITORIAL REUS
S. A. EDITORIAL Y DE ENSEÑANZA
Casa fundada en 1852.
CLASES: LIBROS, 1.
LIBROS; PRECIADOS, 6.
Correspondencia: Apartado 12.250. Madrid.

Rallye de Barcelona
1.º Monasix Renault 8. C. V.
2.º Monasix Renault 6 CILINDROS
1.260 KILOMETROS DE RECORRIDO TOTAL
En el Rallye terminado en Barcelona el 27 de Mayo último, tomaron parte TREINTA coches de las más acreditadas marcas europeas y americanas, Y, NATURALMENTE, alcanzaron los DOS PRIMEROS puestos de la clasificación los DOS UNICOS RENAULT que, con seis pasajeros cada uno; habían salido la víspera de HUELVA.
CASA UWEYGE - ZAMORA, 57 - SALAMANCA

CONFERENCIAS TELEFONICAS

DESPUES DEL VUELO DEL AVION "JESUS DEL GRAN PODER,"

UN COMENTARIO OFICIOSO SOBRE LA REFORMA DE LA CONSTITUCION

Después del vuelo. DICE LA CASA CONSTRUCTORA DEL APARATO

Madrid.—El ingeniero director de la casa constructora del avión "Jesús del Gran Poder", ha hecho unas manifestaciones relacionadas con el aterrizaje del aparato, motivado por averías en el motor. Ha dicho que carece de noticias exactas, pero que, desde luego, acepta como posible la avería que se dice sufrida en las válvulas, so-brevenida seguramente, o por la mala calidad de la gasolina, o por el ahorro de este combustible, que permitió la entrada de aire, que pudo quemar las válvulas. Termina diciendo que lo interesante del vuelo será conocer la velocidad que llevó el aparato y la altura a que voló.

EL ATERRIZAJE DEL "JESUS DEL GRAN PODER"

Bassora.—El avión "Jesús del Gran Poder" aterrizó en un lugar cercano al río Eufrates.

Bagdad.—La región de Daviyah, en la que se vio obligado a aterrizar el "Jesús del Gran Poder", se encuentra a doscientas millas al sur de Bagdad, y a cuarenta de Nasiriyah.

La noticia del aterrizaje la comunicó el jueves por la mañana el administrador británico de Nasiriyah, que tomó las medidas oportunas para que el aparato fuese custodiado y los aviadores fuesen conducidos a Nasiriyah.

LO QUE DICEN JIMENEZ E IGLESIAS

Bagdad.—Los capitanes Jiménez e Iglesias, cuentan que desde su paso por Alepo lucharon con diferentes tempestades de arena. Volaron sobre Bagdad a las cuatro de la tarde del miércoles, y a una altura de 6.000 pies.

Dos horas más tarde se vieron obligados a aterrizar por avería en el motor, en el desierto de Baviyah, aterrizando momentos antes de la puesta del sol.

NI el aparato ni los aviadores sufrieron daño alguno.

Se asegura que los aviadores españoles han cableografiado al Gobierno español pidiendo que se les envíen piezas de recambio. Hoy son esperados en Bagdad los capitanes Jiménez e Iglesias, quienes serán huéspedes de los aviadores británicos.

OTROS INFORMES

Karachi.—Los aviadores españoles tienen el propósito de regresar muy en breve a España.

Bassora.—Un avión británico salió de El Cairo, proponiéndose volar sobre el lugar en que ha aterrizado el "Jesús del Gran Poder".

El Ferrol.—El Ayuntamiento ha acordado aplazar el homenaje al capitán Iglesias hasta que éste venga al Ferrol, como tiene prometido, al terminar el vuelo.

NOTICIAS DEL DIA

LA REFORMA CONSTITUCIONAL

Madrid.—El diario oficioso del Gobierno, "La Nación", replica en su número de esta noche a "La Epoca" con motivo del artículo publicado por el diario conservador acerca de la reforma constitucional.

Dice el aludido periódico de la noche que una reforma constitucional nunca es fruto exclusivo de un hombre. La constitución de 1876 es obra de las circunstancias inherentes a la restauración. Los sucesos extraordinarios que señalan orientaciones imprevistas son hoy los que determinan esta reforma.

Ningún tratadista cree eternas las constituciones. Cuando la teoría y la práctica de la Constitución están en desacuerdo con la vida, sostener la Constitución es llevarla al descrédito. Y este es el caso de España.

La revolución del 13 de Septiembre es suficiente para imponer la reforma. Una transición de reforma no supone una transición de régimen. La Constitución de 1876 no tiene características perdurables. Fue útil en una época, pero no constituye el cauce jurídico de este momento.

UN BANQUETE

Madrid.—Hoy se ha celebrado el banquete en honor del poeta Fernández Ardavin, del maestro Alonso y del gran artista Marcos Redondo.

El banquete ha sido presidido por el ministro de Instrucción pú-

blica, habiendo asistido numerosas personalidades.

ZAPATERITO, HERIDO

Madrid.—En el Hospital Provincial ha ingresado el torero Zapaterito, herido.

Zapaterito se encontraba en el pueblo de San Clemente, donde había sido contratado para torear una novillada.

En el momento del encierro, uno de los novillos se escapó de los corrales.

Zapaterito intervino para evitar que el toro embistiera al público, toreándole y entreteniéndole hasta que el público se alejó de aquel lugar.

El modesto torero evitó seguramente alguna desgracia, pero el toro, en uno de los capotazos cogió al torero, dándole una cornada grave en un muslo.

N. de la R.—El telefonema no dice el nombre de este torero que se apoda Zapaterito, apodo que coincide con el que usa el torero salmantino Angel Martín. Creemos que no se trata de este modesto torero que esta tarde actúa en Tejares.

EL DUQUE DE LOS ABRUZZOS

Madrid.—Después de almorzar en Palacio, el duque de los Abruzzos, acompañado del príncipe Pio marchó a El Escorial.

Regresó en las últimas horas de la tarde.

Esta noche, cuando teléfono, se está celebrando en Palacio el banquete de gala en honor del duque de los Abruzzos.

Asisten la familia real, el alto personal palatino, el cuerpo diplomático y otras personalidades.

UNA REVISTA

Madrid.—Hoy, en el campo de fútbol, ha revistado el ministro de la Gobernación al cuerpo de Seguridad.

Formó el escuadrón, evolucionando después y haciendo diversos ejercicios.

Al acto asistieron los regimientos del Rey y de Covadonga.

CONCURSO HIPICO

Madrid.—Esta tarde, en el Hipódromo de la Castellana, ha comenzado el Concurso Hípico internacional.

La concurrencia ha sido escasa, por lo desahucable de la tarde.

En ausencia del infante don Alfonso, presidió el jurado el general de caballería, señor Rodríguez García.

UNA PROPUESTA DE AMERICO CASTRO

Madrid.—Hoy ha celebrado una reunión el claustro de profesores de la Facultad de Filosofía y Letras.

La reunión ha sido presidida por el decano, y ha tenido por objeto discutir una propuesta del catedrático Américo Castro, en el sentido de dividir la sección de Filosofía y Letras en cinco sub-licenciaturas.

La propuesta fué muy discutida, oponiéndose a ella varios profesores.

La reunión se suspendió sin recaer acuerdo alguno.

LA INFANTA DOÑA BEATRIZ DE ORLEANS

Madrid.—En el expreso de Andalucía llegó esta mañana la infanta doña Beatriz de Orleans y su hijo el príncipe Ataulfo.

Fueron recibidos por el infante don Alfonso de Orleans.

En el mismo tren llegó el príncipe don Carlos.

OTRO BAILE EN PALACIO

Madrid.—El próximo martes se celebrará en Palacio Real un baile, organizado por los Reyes.

REUNION DE SECCIONES

Madrid.—En el Palacio de la Asamblea Nacional se ha reunido esta tarde la sección de Leyes políticas, que continuó el estudio del Estatuto de prensa.

Se reunió también la sección décima, examinando las condiciones que han de concurrir en quienes aspiren al cargo de profesores adjuntos de Universidad.

Por último, se reunió la sección de transportes marítimos y terrestres.

¿OTRO VUELO?

Madrid.—En los centros aeronáuticos se ha asegurado hoy que en breve se realizará otro vuelo para batir el record de distancia y duración.

¿SE CASA MARCIAL?

Madrid.—El diario "Informaciones" dice que el torero Marcial

Lalanda ha dado su palabra de matrimonio a una bella señorita de una distinguida familia americana.

Añade el colega que Marcial marchará a América en cuanto termine la actual temporada en España, contraerá matrimonio y regresará a la Península.

A Marcial le acompañará en su viaje a América su hermano.

EL HIJO DE DON AMADEO

Madrid.—Esta mañana llegó el hijo del rey don Amadeo I, duque de los Abruzzos, acompañado del príncipe Pio, el cabajor de Italia y el secretario particular.

Fué recibido en la estación de Atocha por el Rey don Alfonso, el jefe del Gobierno, altas personalidades y el personal de la Embajada italiana.

Desde la estación marchó el duque de los Abruzzos con el rey a palacio, hospedándose en las habitaciones del duque de Génova.

En los álbums colocados en Palacio, firman muchas personalidades, entre ellas el general Weyler.

CLAUSURA DEL CONGRESO DE AVIACION

Madrid.—Celebrose esta mañana la clausura del Congreso Jurídico Internacional de Aviación bajo la presidencia del infante don Alfonso, en representación del Rey.

Con el infante, ocuparon puestos en la presidencia el general Primo de Rivera y el ministro de Gracia y Justicia.

Se acordó celebrar el próximo Congreso en Budapest.

El señor Ponte hizo un discurso, mostrando la satisfacción del Gobierno por el éxito fruto del congreso.

Se extendió en otras consideraciones e hizo resaltar la importancia de estos congresos.

Habló después el embajador de Portugal, señor Mello Barreto, quien tuvo alusiones cariñosas y efusivas para los vuelos del "Plus Ultra" y del "Jesús del Gran Poder".

A continuación, el representante de Francia. Después de elogiar el congreso celebrado, mostró en nombre del Gobierno francés, su gratitud por las atenciones recibidas en España.

Por último, el marqués de Estrella, saludó a los delegados extranjeros y elogió la labor llevada a cabo por el Congreso.

El congreso quedó clausurado.

LA LUCHA EN NICARAGUA

Managua.—Hubo varios muertos y heridos, y siete rebeldes cayeron prisioneros, en el combate sostenido recientemente con los marineros norteamericanos, los cuales sorprendieron a los insurrectos en las cercanías de Santa Teresa, re-superalando las armas y municiones que los rebeldes les habían llevado en el golpe dado contra el cuartel de la Policía de Mazaya, hace un par de días.

SE PIDE LA DIMISION A UN GENERAL MEJICANO

Méjico.— El presidente Calles anuncia oficialmente que ha pedido su dimisión al general José Alvarez, jefe de la casa militar del presidente, no sólo por la comisión de hechos traicioneros cometidos en asuntos de contrabando, sino también por emplear ilegalmente el nombre y autoridad del presidente.

Se alega que el general Alvarez, igual que varios miembros de la suprema corte, y algunos extranjeros, están relacionados con el contrabando de seda de los Estados Unidos a Méjico; y aunque no hay detalles aún, se tiene entendido que se acusa al general Alvarez de falsificar la firma del presidente.

No hay indicación alguna acerca del castigo que se habrá de imponer al general Alvarez, si bien en la declaración presidencial se dice que será enérgico.

LAS RECIENTES INUNDACIONES DEL CANADA

Montreal.—Se vuelven aún más críticas las condiciones de la región inundada alrededor del Lago San Juan, y es ya real el peligro de pérdidas de vidas, pues sigue el agua aumentando su nivel y causa enorme presión sobre las bombas de San José, que si ceden, significaría la sumersión de la comarca circundante.

EL "CRISTOBAL COLON"

Nueva York.—En la lista de pasajeros del vapor "Cristóbal Colón", que saldrá el viernes para

España, figura don Fernando Borrell, caxiller del Consulado de España en Nueva York, en unión de su señora.

EL BOXEADOR ESPAÑOL QUINTERO

Nueva York.—El boxeador español, peso ligero, Manuel Quintero, que viene de Tampa (Florida), pelea esta noche contra Louis Kim Kaplan, en Madisón Square Garden, en un encuentro de diez asaltos.

Ambos aspiran a luchar por el título de Sammy Mandell.

UN VUELO CALIFORNIA-AUSTRALIA

Oaklán (California).—El capitán australiano Kingsford Smith, salió a las ocho y cincuenta y tres en vuelo sin escala hasta Honolulu, en viaje hacia Australia.

OTRAS NOTICIAS

LA MANCOMUNIDAD DE DIPUTACIONES Y LOS CAMINOS VICINALES

Madrid.—Esta mañana celebraron una larga conferencia el comité directivo de la mancomunidad de Diputaciones provinciales y los señores Guernica, conde de los Gaitanes y Figueras.

Se trató en la conferencia del empréstito para la construcción de caminos vecinales.

Mañana tendrá lugar otra nueva reunión del comité ejecutivo, preparatoria de la sesión que al día siguiente celebrará la mancomunidad.

COMENTARIOS AL PARTIDO ESPAÑA-ITALIA

Amsterdan.—Los periodistas después del encuentro entre los equipos de España e Italia, recabaron algunas opiniones y recogieron los comentarios que se formulaban por todas las partes acerca del encuentro.

Parece ser que la mayoría de los comentarios coinciden en proclamar la superioridad técnica del equipo italiano sobre el español, pero no obstante, en la prórroga del partido los españoles se igualaron arrollando totalmente a los italianos que estaban agotados.

Es unánime la opinión de que si se hubiera concedido una nueva prórroga, la victoria hubiera sido definitiva para los españoles.

El público se manifestó favorable al triunfo de los españoles.

Se distinguieron de éstos Marculeta y las defensas.

EL TRIUNFO DE LA ARGENTINA

Amsterdan.—Ante 35.000 espectadores se ha jugado el partido de los cuartos de final entre los equipos de Bélgica y Argentina.

Terminó el partido a favor del equipo argentino por 6 a 3.

LLEGADA DE FRANCO

Cádiz.—Procedente del aeródromo de los Alcázares ha llegado el comandante Franco, con el mecánico Rada.

Tardaron en el vuelo cuatro horas y todo él lo verificaron hasta Almería en medio de una tormenta.

La construcción del aparato que el comandante Franco se propone dar la vuelta al mundo, v; muy adelantado.

Las pruebas se afirma que se verificarán en los primeros días de próximo mes de Julio.

DON ALFONSO A SUECIA

Ferrol.—Se ha sabido que en próximo mes de Septiembre, don Alfonso devolverá la visita al rey Gustavo de Suecia, haciendo el viaje a bordo del crucero "Príncipe Alfonso".

ANCIANO ARROLLADO Y MUERTO

Barcelona.—Comunican de Manresa, que en la carretera de Monistrol a Monserrat, el anciano Manuel Sendeyas estaba tomando el sol, cuando fué arrollado por un carró que le lanzó a un precipicio.

El anciano fué sacado del precipicio en estado agónico, muriendo a los pocos momentos.

DETENCION DE UN FALSIFICADOR

Barcelona.—En la Jefatura superior de Policía se ha facilitado una nota a la prensa diciendo que se han practicado gestiones para la captura y detención del falsificador y estafador Pedro Vicencini, llama-

do por otro nombre Antonio Pal-

mero. Parece ser que este sujeto está reclamado por las autoridades de otros países.

A última hora se ha sabido que Antonio Palmero ha sido detenido en Perpignán, en compañía de otro sujeto.

EL NOMBRE DE GOYA

Barcelona.—En la sesión que mañana celebre la comisión permanente municipal, se presentará una moción solicitando que se de el nombre de Goya a la antigua plaza denominada de Sepúlveda.

EXPLOSION DE UNA CALDERA. DOS MUERTOS Y VAPOR A PIQUE

San Sebastián.—Participan de Orio, que hoy, a las tres y media de la madrugada, hizo explosión la caldera del vapor pesquero llamado "Cristo de la Bonanza".

Resultaron muertos en el accidente el maquinista y un marinero, llamado José María Atorrosagasti.

En auxilio de la tripulación y del vapor, marchó otro buque que recogió a los muertos y a los tripulantes José y Bernardo Busanda, que estaban gravemente heridos, y a Juan Atorrosagasti, que estaba herido de menos gravedad.

Fueron trasladados los heridos a una clínica del pueblo de Elgoibar.

El vapor "Cristo de la Bonanza" se hundió a los pocos momentos.

CONGRESO MINERO

Oviedo.—Se ha celebrado hoy el Congreso minero, precursor de la asamblea magna que el miércoles se verificará para tratar de la crisis hullera y de la adopción de medios para conjurarla.

NUEVO DIVIDENDO A LOS ACREEDORES

Bilbao.—El día 15 del mes actual se reunirá la comisión liquidadora del Banco Vasco, para tomar el acuerdo de proceder al reparto de un nuevo dividendo.

La Audiencia de Burgos ha revocado el expediente de pobreza instruido por el director del Banco Vasco, don Julio Irezabal.

AUTO ARROLLADO POR UN TREN

Bilbao.—Comunican de Bercedo que el tren número 1 de la línea de la Robla a Bilbao arrolló a un automóvil, hiriendo de gravedad a los ocupantes Carlos Arcedo, Rafael Fernández, Manuel Oria y al chofer Joaquín Fernández.

A consecuencia del choque descarriló un vagón.

UN VIAJANTE SE DESPEÑA POR UN BARRANCO

Almería.—Dicen de Alcolea que el viajante de comercio Santos Durán, marchaba a un pueblo inmediato montado en una caballería.

Al pasar por las inmediaciones de un barranco resbaló la cabalgadura, cayendo al barranco.

El arriero que conducía el caballo, creyendo que se había originado una inmensa desgracia, marchó a Alcolea para demandar los auxilios debidos.

Al regresar recogieron al viajante en estado gravísimo.

TOLENTA TORMENTA.—COMUNICACIONES INTERRUPTIDAS

Vitoria.—Se han recibido noticias de que a consecuencia de la violenta tormenta que descargó en los términos de Otero, San Vicente y Arana, se desbordaron los ríos, causando las aguas grandes destrozos en los campos.

También quedó inundada en varios kilómetros la línea férrea de Vitoria a Estella, y la carretera de Navarra, y por ello en varios kilómetros quedaron interceptadas las comunicaciones.

LOS AMORES DE UN VIEJO.—UN ASESINATO Y UN SUICIDIO

Málaga.—Participan de Torrox, que el anciano Antonio Arjona, que se encontraba completamente arruinado y quería casarse con una agraciada joven llamada Aurelia García, en la creencia de que la familia de la muchacha se oponía a la boda, hizo varios disparos de revolver contra un hermano de ésta, que, afortunadamente, no hicieron blanco.

Después de este intento, marchó a la finca donde vivía la familia de la joven Aurelia, y volvió a disparar a una hermana, llamada Dolores. No consiguió herirla, y entonces disparó contra la madre de Aurelia, matándola.

Seguidamente el se suicidó, dis-

parándose un tiro en la sien dere-

EL MINISTRO DE NEGOCIOS DE INGLATERRA

París.—Ha llegado a esta capital, de paso para Ginebra, el ministro de Negocios extranjeros de Inglaterra, señor Chamberlain.

Este celebró una extensa conferencia con su colega el de Francia, Aristides Briand.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Méjico.—Ha hecho explosión otra bomba en el edificio de la comisión directiva formada para la propaganda electoral a favor del general Obregón.

La explosión no causó ninguna desgracia, pero los daños materiales son muy importantes.

CONTESTACION DEL GOBIERNO A LA NOTA ITALIANA

Belgrado.—El Gobierno ha contestado a la nota italiana formulada con motivo del incidente de Sebaniq.

Dice en la nota el Gobierno que deplora lo ocurrido, haciendo constar que las autoridades, no obstante haber sido sorprendidas, con la rapidez necesaria adoptaron medidas conducentes a reprimir y castigar las manifestaciones.

VOTO DE CONFIANZA AL GOBIERNO

Belgrado.—Considerando la mayoría parlamentaria que los disturbios ocurridos y que han originado la nota del Gobierno italiano son debidos exclusivamente a maniobras de la oposición, se presentó en el Parlamento una moción de confianza para el Gobierno, que fué aprobada, y a la vez también se acordó aplazar las sesiones parlamentarias hasta el día 9 del corriente.

UN CICLON.—CASAS DESTRUIDAS

Asunción.—Se desencadenó un imponente ciclón, resultando heridos gravemente centenares de personas.

Al mismo tiempo, más de 35 casas han quedado destruidas.

REUNION DE COMISIONES.—EL CONGRESO DE CIUDADES

Zaragoza.—Las comisiones del Congreso municipalista, que son las de Casas Baratas, Urbanismo y Haciendas locales, se reunieron en el Casino Mercantil, y en el Palacio de la Diputación provincial, para estudiar varias conclusiones, que fueron aprobadas.

A continuación se reunió, en el salón de quintas del Palacio de la Diputación, y bajo la presidencia del alcalde de Madrid, señor Aristizabal, el consejo directivo de la Unión de municipios.

Asistieron a la reunión los representantes de los Ayuntamientos de Salamanca, Zaragoza, Irún, Sevilla, Valencia y otras poblaciones.

Cuando comenzó la reunión, se recibió, procedente de Ginebra, un telegrama del ilustre aragonés señor Gascón y Marin, comunicando la imposibilidad de asistir por encontrarse en aquella capital.

El Consejo directivo hizo un extenso cambio de impresiones sobre la celebración en Sevilla del cuarto Congreso de ciudades, anunciándose que asistirán a él centenares de delegados extranjeros.

También adoptó el acuerdo de verificar una activa propaganda en los países de habla castellana.

Otro de los acuerdos importantes que adoptó el Consejo directivo, fué dar entrada en él a representaciones de Ayuntamientos rurales, acuerdo que fué adoptado por unanimidad.

Y, finalmente, el señor Jordana, informó ampliamente del Congreso internacional de Biblias, celebrado en Munich.

Se adoptaron otros acuerdos de escaso interés.

LA VENTA DEL PAN POR LAS CALLES

Almería.—Por indicación del presidente de la Junta provincial de Abastos, que lo es el gobernador civil, la Delegación municipal ha prohibido con severas sanciones la venta del pan por las calles.

Esta medida se ha adoptado para poder comprobar con exactitud el peso del pan y sus condiciones en las tahonas y en los puestos.

Para hacer más eficaz esta medida, la delegación municipal de Abastos ofrece a los denunciante la tercera parte de las multas que se impongan a los fabricantes de pan.

EL CAMPO Y LOS MERCADOS

LOS PRODUCTOS AGRICOLAS

Situación actual de los mercados

Crónica de la semana.

Perspectivas generales.—El tiempo ha experimentado un cambio muy apreciable y halagador en todas partes. A ver si Junio se halla verdaderamente dispuesto a indemnizar a los sembrados de los daños sufridos en la temporada anterior, tan persistente y contraria.

Llevamos lo que va de semana, con días de sol y temperatura conveniente. De este modo, la cosecha puede mejorar notablemente en algunas regiones, entre ellas, Castilla, y compensar en gran parte, sobre todo, en trigo, las mermas experimentadas.

En cebadas y garbanzos, que se presentan bastante mal en no pocas zonas, será ya otro cantar. Las primeras están ya "espigadas" y sólo cabrá esperar que granen bien, pero sin que la granazón sea abundante.

Los negocios trigueros.—Los mercados castellanos han reaccionado favorablemente durante la semana que comentamos. Han ganado y se han afirmado los precios, que empujan ya en el "tope".

Se han hecho buen número de operaciones alrededor de 52,62 pesetas el quintal, en esta plaza, y no falta quien pretenda a 53,20 pesetas para las clases escogidas.

La oferta, en vista de ello, ha cobrado mayor animación y ha aumentado el volumen de existencias puestas a la venta.

Los fabricantes han adquirido cuanto les era preciso para su negocio.

Los mercados locales de detall, pagan, la fanega, a 90 y 90,50 reales (52,03 y 52,32 pesetas el quintal).

Procedencias de líneas de Avila y Segovia, pretenden, en partidas, a 53 pesetas; de Ariza, a 52,50; de Medina de Rioseco, Palencia, Fresno el Viejo y similares, a 52,03, todo por 100 kilogramos.

En los mercados aragoneses oferta muy corta y precios muy firmes, pero sin variación respecto a los anotados en otras crónicas.

En Barcelona, calma y precios también firmes. Cotizan: cañeal de Castilla, de 51 a 53; Mancha, cañeal, a 52,50; Aragón, de 51 a 53; Urgel, a 52,50 pesetas los 100 kilogramos.

En Valencia, con negocio igualmente firme, se pagan los 100 kilogramos, con envase, sobre vagón o muelle: monte fino, Aragón, a 59 pesetas; Navarra, a 58; monte entrefino, Aragón, a 57; Navarra, a 57; monte corriente, Aragón, a 55; Navarra, a 56; cañeal, a 57; Geja, a 56 pesetas.

Harinas.—El negocio harinero sigue lo mismo en esta plaza. Demanda corta, aunque constante, precios sostenidos y competencia sorda y bastante extremada. Algunos molineros adoptan el criterio, un poco suicida, de "sálvese quien pueda". Y con ese sistema no va a salvarse nadie, porque se imprime al negocio una desmoralización dañosa. Siguen, como más corrientes, las cotizaciones anotadas en mi última crónica.

En Barcelona, se paga, la extra blanca superior, de 70 a 71 pesetas; blanca corriente, a 68,50; panadera, de 53 a 58, por quintal.

En Zaragoza, negocio poco animado, con los mismos precios, pero con situación más favorable.

En Valencia, se vende, la fuerza de Zaragoza, a 75 pesetas, los 100 kilogramos; la blanca de Aranda de Duero, a 67; de Valladolid, a 68; de Zamora, a 69; de Salamanca, a 68.

Salvados.—Tampoco ofrecen apenas variación en los mercados de esta zona y siguen rigiendo los precios siguientes: tercerillas, de 38 a 41; cuartas, de 30 a 32; comidillas, de 28 a 29; hojas, a 33 pesetas, los 100 kilogramos, con saco y sobre vagón.

Firmes y escasos en Zaragoza, y también con los precios conocidos.

Centeno.—La cosecha no se presenta bien en bastantes comarcas productoras. Su mercado bastante tranquilo y con escasa demanda. Solicitan, los tenedores de líneas de Ariza y Palencia, a 39,25, y los de Segovia, a 38,66 por quintal.

Cereales de pienso.—Las cebadas, de distintas procedencias, mantienen sus precios en esta plaza, que son, de 37,25 a 38,80 pesetas; la avena, a 34, y las algarrobos, siguen cifrando, a 43,36 pesetas, aunque se consideran muy escasas y no se hacen operaciones apenas.

Acetites.—En los almacenes de esta plaza siguen con precios muy firmes y ventas animadas. Se pagan: corriente, de 180 a 185; superior, de 190 a 195; fino, de 225 a 230 pesetas, los 100 kilogramos.

En Barcelona, mercado encalmado. Los andaluces han elevado un poco los precios, y se paga, por las clases de tres grados de acidez, 77 reales los 11,50 kilogramos.

En Zaragoza, cotizan: corrientes, de cinco grados, a 180 pesetas; superior, de tres grados, a 190; extrafino, a 220; todo por 100 kilogramos.

Azúcares.—El mercado local sigue animado y con precios sostenidos, que son: blancas, de 158 a 159 pesetas; floretes, de 165 a 168; cuadradillos, de 185 a 186.

En Barcelona, también firmes estos precios: miel, de 143 a 145; terciado, de 147 a 149; centrifugo remolacha, de 153 a 155; quebrado claro, de 151 a 153; blanquillos, de 156 a 158; granitos superiores de 158 a 160; blancos primera refinados, de 167 a 169; cortadillo, de 191 a 193 pesetas, por 100 kilogramos.

Cafés.—El alza experimentada en los mercados internacionales ha repercutido en el nuestro, y cotizan, en Barcelona, Moka extra, de 650 a 660; idem Lomberry, de 600 a 610; Puerto Rico, caracolillo, de 765 a 775; idem yauco especial, de 750 a 760; Java Robusta, de 515 a 520; pasillas, de 445 a 455, todo pesetas, por 100 kilogramos.

Lanas.—Se han hecho muy escasas ventas durante la semana. El aspecto del negocio es de calma acentuada, pero con precios altos y sostenidos.

El mercado de Londres, firme.

En Barcelona, rigen los siguientes precios nominales: merina primera, muy fina (trashumante), de 12,75 a 13 pesetas; merina segunda, de 9,25 a 9,50; merina primera (Extremadura), de 12,50 a 12,75; merina segunda, de 9 a 9,25; merinas corrientes, de 11 a 11,50; entrefinas finas, sin pelo, de 11 a 11,50; idem, idem segunda, de 8,25 a 8,50, todo por kilogramo.

Garbanzos.—Ya era hora que cambiase de aspecto el negocio de

esta legumbre. Su mercado ha reaccionado y presenta perspectivas favorables, con mejora de precios y deseo de operaciones en los compradores. Los cosecheros han adoptado una actitud de retraimiento para ver cómo vienen las cosas y tratar de recuperar siquiera parte de lo perdido. Es una actitud derivada de las noticias poco favorables acerca de la cosecha en bastantes comarcas productoras. Y ante el hecho súbito de mejorar la situación mercantil, sobre todo en la fijación de precios, que prudentemente debemos esperar una semana siquiera para que se definan con alguna mayor certeza.

JUAN DE TABARA

Valladolid, 2 de Junio de 1928.

AGRICULTURA EN GENERAL

La repoblación de montes

por Ricardo Codorniu.

La Naturaleza tiende a crear el monte.—Formada la corteza sólida de la tierra y reducida su temperatura al punto de hacer posible la vida vegetal, las plantas de organización más sencilla se unieron a los agentes atmosféricos para descomponer las rocas primitivas, convirtiendo la piedra en tierra. Los líquenes y musgos iniciaban la obra; la proseguían las plantas herbáceas y las pequeñas leñosas, y la completaban los arbustos y árboles, donde ya el espesor del suelo era suficiente para su vida.

Si la acción del hombre, la tierra sería un inmenso bosque, interrumpido casi exclusivamente por praderas y pastizales en las más altas cimas y los terrenos cubiertos de nieves perpetuas, que también por aquellos que deja desnudos una catástrofe climatológica o geológicas, en los cuales, después de un período de variable duración, vuelve a enseñorearse la vida vegetal, o donde la composición del suelo no permite la del árbol.

Equilibrio de las especies.—Es admirable observar en el bosque virgen con qué previsión está dispuesto cuanto es indispensable para mantener el equilibrio de las especies, ya que cada una de ellas se halla dotada de los medios de vida indispensables para que se perpetúe, a lo menos dentro de un período geológico, sin que sea dominada ninguna de las otras, que en otro caso, hasta ella misma, la victoriosa, desaparecería.

Sin embargo, la lucha de los vegetales entre sí, disputándose la luz, el agua y el suelo, es constante, es tenaz. Sirven, ya vivos, ya muertos, de alimento a otros vegetales, y en especial a los animales, en tal forma, que cuando las densas del árbol y sus facultades reproductoras proporcionan ventajas a la planta, tales vegetales y animales coartan la multiplicación excesiva de su propio alimento, dificultando su reproducción. Cuando se desarrollan esos parásitos de modo que pudieran comprometer la existencia de la especie vegetal, otros seres, que a expensas de ellos viven, se multiplican, formando plaga, limitada en su caso por otra que, a su vez, tiene algún enemigo. Así se conservaron y propagaron, a través de millares de años, los cientos de miles de especies vegetales y animales que viven en nuestro globo.

Intervención del hombre.—Cuando apareció sobre la tierra el llamado rey de la creación, que más

que como tal procede en ocasiones cual su cruel tirano, si al principio se alimentaba sólo de los frutos que pródigos le ofrecían los árboles, después empezó a utilizar éstos para defenderse del frío, quemando su leña, para hacer cabañas con sus troncos y construir piraguas. Luego se decidió a cultivar el suelo, reduciendo el espacio que la selva ocupaba, y al invadir grandes extensiones de terreno con un mismo vegetal, dejaba roto el equilibrio de las especies, mientras la Naturaleza, ateniéndose a las sabias leyes que la rigen, multiplicaba los parásitos de las plantas cultivadas. Así el agricultor vive en constante lucha con las plagas que atacan sus cultivos, y cuando se da por vencido, una plaga, que con frecuencia se oculta a su vista por la pequeñez de los individuos que la forman, viene a darle el triunfo. No se sustraerá el mismo hombre a esta ley, pues en las grandes aglomeraciones humanas, las plagas, que en tal caso llamamos epidemias, tienden al mismo fin, a mantener el sabio equilibrio.

Destrucción de los bosques.—Sigue el hombre talando y roturando los fértiles terrenos de las llanuras, relegando así el bosque a los parajes más quebrados, y fuera de las plagas agrícolas, aún no observaba perjuicios. Pero cuando aumentan los hombres en una región, empiezan a necesitar mucha madera, que el bosque les brinda con mano pródiga. Talan y roturan ya la parte más baja de las laderas, y a medida que van cortando y van sufriendo, el monte trata de defender, palmo a palmo, sus dominios, esparciendo abundante semilla sobre el terreno desnudo, semilla que debería germinar y arraigar, dando origen a nuevos árboles. Aun en las ocasiones en que no se puede roturar por lo escaso, por lo pedregoso del suelo, por su gran pendiente, el hombre asocia el ganado a la obra de destrucción. Ya no se reproduce el monte, porque no se le deja y la tala se prosigue. Han desaparecido los mejores árboles de la ladera; no quedan más que aquellos que crecen cerca de la cumbre, achaparrados, retorcidos, desgajados por las nieves y los vientos, heridos por el rayo: árboles héroes que vivieron vida de sacrificio, en provecho de los que crecían más abajo, y que gracias a ellos, sus hermanos los protegidos pudieron mostrar rectos troncos y bien pobladas copas.

La victoria del hombre ignorante o avaro es completa. No quedan más árboles que algunos raquíticos, recomidos por el ganado; que aún luchan por vivir y conservar la especie, pues cuando peor tratados están, con mayor abundancia fructifican.

Aumenta la tristeza que causa esta ruina, ver que, si cuando el propietario de un terreno corta un árbol procura sacar de sus restos todo el partido posible, muchas veces se destruye por el dañador en forma tal, que mueve a mayor ira. Si el palo que se necesita es de cuatro metros y el árbol tiene seis, se corta el pino, dejando un tocón de dos metros de altura, que sirve de guarida a los insectos, para que se conviertan en plaga y ayuden a destruir el monte. Para vender una carga de corteza en las tenerías y recibir cuatro pesetas, se destrozan veinte pinos, que valen 200; con objeto de que aumente el pasto, se incendia el repoblado en los cálidos días de agosto, y para que empiece a arder por la noche se utilizan largas mechas que per-

mitan alejarse del sitio al incendio, y aún se valen de más abominables procedimientos, que causa vergüenza empleen quienes tienen figura humana.

Consecuencias de la destrucción. El bosque es elemento eminentemente conservador del relieve de las montañas, y el hombre, destruyéndolo, rompe el equilibrio orográfico de nuestro planeta, pagando en ocasiones con su vida y hacienda tal crimen de lesa naturaleza.

Descuajados los montes y taladas las laderas, las lluvias producen erosiones y arrastres, dejando con frecuencia la roca al descubierto. Las aguas se acumulan, en breve tiempo, en los cauces inferiores, ya insuficientes para contenerlas, y sumándose los máximos de las avenidas, se producen las inundaciones por el agua precipitada de las nubes y por los materiales que arrastran de las laderas y ciegan los cauces.

Las aguas desbordadas y los materiales arrastrados originan daños en los campos de cultivo, ya enterrándolos bajo espesa capa de gravas y arenas, ya elevando su superficie y dificultando o imposibilitando su riego.

Los congresos nacionales cerealistas

Esta tarde, a las ocho, se reunirán, en la Cámara de Comercio, los señores que forman la Junta organizadora del I Congreso Nacional Cerealista para deliberar acerca del siguiente

DICTAMEN

Encargados los que suscriben por la Junta organizadora del I Congreso Nacional Cerealista para informarla de la forma a su juicio más asequible de dar cumplimiento al acuerdo de la sesión plenaria de dicho Congreso, de que por la Junta organizadora se constituya una comisión permanente encargada de dar efectividad a los acuerdos del Congreso y organizar los que en años sucesivos deben celebrarse, propone al pleno de dicha Junta que esa comisión pueda establecerse con arreglo a las siguientes normas:

Constitución de la comisión. La comisión se constituirá con representaciones de carácter siguientes:

Representación técnica, representación de la clase agrícola, representaciones varias.

Representación técnica. Se formará con un ingeniero agrónomo, con cargo oficial en Valladolid; un inspector regional agrónomo, un ingeniero de Montes, con cargo oficial en Valladolid; un jurista designado por la Universidad de Valladolid, un representante de la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero.

Representación de la clase Agrícola. Un representante de la Cámara Agrícola de Valladolid, un idem de la Confederación Nacional Católica-Agraria, un idem de la Federación de Sindicatos A. C. de Valladolid, un idem de las Cámaras Agrícolas por cada región, un idem de la Asociación local de ganaderos, un idem de la Asociación general de Ganaderos, un idem de la Asociación de Labradores de Zaragoza, un idem del Instituto Catalán de San Isidro, un representante del Sindicato Central de Aragón, un idem de la Asociación general de Agricultores.

Representaciones varias.

Se formará con un representante de la Cámara de Comercio de Valladolid, un idem de la Asociación local de Fabricantes de Harinas Española, un idem de las Asociaciones Federadas de Crédito Agrícola, un idem del Crédito Nacional Agrícola.

Reglas generales para la comisión.

Los representantes anteriormente indicados, constituirán el pleno de la comisión y nombrarán de entre ellos un Comité permanente ejecutivo, que residirá en Valladolid, donde estará el domicilio legal y social del mismo, y de los demás Congresos que se organicen, y cuya misión consistirá:

Primero. En efectuar las gestiones necesarias para que las conclusiones del primer Congreso y de los que en lo sucesivo se celebren tengan la debida efectividad legislativa.

Segundo. Llevar a cabo las gestiones necesarias para la celebración del segundo Congreso en Zaragoza. Tendrá para ello facultades para ampliar dicha comisión con los elementos que estime necesarios y residan en la ciudad capital. Podrán estos formar un Comité delegado.

Tercero. Estudiar y llevar a la práctica los medios conducentes para la obtención de los recursos necesarios para obtener los fines propuestos.

Cuarto. Los acuerdos del Comité ejecutivo se comunicarán a todos los individuos del pleno para la debida compulsación de opiniones. Los individuos del pleno tendrán derecho para asistir a las deliberaciones del Comité ejecutivo y en éstas tendrán voz y su voto será solamente consultivo, pero haciendo constar en acta. En las reuniones del pleno solo los vocales tendrán igualdad de derechos y voto deliberativo.

Quinto. Para el debido funcionamiento de este Comité ejecutivo y del pleno correspondiente, una vez constituido éste y antes de la elección del citado Comité ejecutivo, procederá a dictar y a aprobar su respectivo reglamento.

Denominación de la entidad.

Sin perjuicio de lo que pudiera determinar la comisión que por estas bases se constituye, estima que el nombre que debiera llevar es el de Comité Nacional Cerealista.

No obstante lo que proponemos, la Junta organizadora del I Congreso Nacional Cerealista, acordará lo que estime más conveniente.

Observación.

La mayor dificultad que se ofrece para que el Comité Nacional Cerealista tenga verdadera realidad, está en proporcionar los medios económicos para su labor. Sin resolver este extremo, tal vez fuera preferible limitarse al nombramiento de una comisión que por delegación de la Junta se pusiera al habla con las entidades y elementos agrarios de Zaragoza para acordar cuanto se relacione con la colaboración del segundo Congreso Nacional Cerealista, prescindiendo de dar a este Comité el carácter de permanencia que parece fué y era indudablemente la aspiración del Congreso.

Al próximo de Zaragoza se podría llevar, como una ponencia, las bases para organizar en lo futuro ese Comité con carácter definitivo y permanente.

Valladolid, Mayo de 1928.—Pablo Coscolluela, M. M. Gayán y Saturnino Rivera. TABARA

MOTORES A GASOLINA-BOMBAS Reparaciones bicicletas, motocicletas, gramófonos, máquinas de escribir, de coser y de hacer medias; accesorios. Se alquilan motores para industrias y bombas para agotamientos; recargos en carreteras, construcción de puentes, obras y pozos.

MECANICA "CASA MINAMBRES" Talleres: San Marcos, núm. 3. Exposición y venta, Zamora, núm. 50. j. y d.

EXCELSIOR.—El más eficaz de los insecticidas líquidos. Destruye radicalmente las moscas, mosquitos, polilla, escarabajos, pulgas, chinches, avispas, hormigas, y otros insectos. Depositario para varias provincias, José Junquera Devesa, Apartado, 8, Medina del Campo. Se admiten depositarios en todas las plazas importantes.

Representante en Salamanca: Florencio Crespo, Azucena, 4. 12-11

VENTA DE FINCAS.—Se admiten proposiciones de compra para las fincas rústicas y urbanas que posee el excelentísimo señor Duque de Arión, en el término municipal de Mancera de Abajo (Salamanca). Las ofertas, por escrito, se podrán presentar hasta el día 30 de Junio, en la Administración general, en Madrid, Amador de los Ríos, 4, y en casa de su administrador, en Peñaranda de Braçamonte, don Fernando Sánchez de la Peña. En ambas oficinas estará de manifiesto el pliego de condiciones por que ha de regirse la venta y relación detallada de las fincas que se enajenan.

CASA.—Se vende la casa número 18 de la Plazuela de San Cristóbal. Informarán, Librería de Núñez, Rúa, número 25.

MOTOCICLETA, casi nueva, se vende baratísima. Doctor Riesco, 58, Casa Solórzano. 8-a-1

AUTO FIAT, modelo 509, seminuevo, se vende en buenas condiciones de precio. Informarán, Doctor Riesco, 58, Casa Solórzano. 8-a-1

PERDIDA.—El día 1.º de Junio se extravió un reloj de pulsera, de señora, desde el Paseo de Carmelitas a la Alamedilla, paso a nivel. La persona que lo entregue en Paseo de Carmelitas, 6, segundo, será gratificada. 3-1

COCHE FAMILIAR.—Se vende un coche familiar en muy buen estado, con guarniciones. Informará, Teodoro Porfílo, en Cantalapiedra. 6-1

PERITO mecánico-electricista, con práctica, ofrécese para dirección de central eléctrica o colocarse en casa que se dedique a montajes. Escriba F. Iglesias, Solano, 37, Béjar. 1-1

PERDIDA.—El sábado 26 del corriente, en la fiesta celebrada en los jardines de la Vega, se extraviaron dos sortijas de oro; una en forma de lanzadera, con diamantes, y la otra, en forma de hebilla, formada con brillantes y tres más gruesos en el centro; se agradecerá a la persona que las haya encontrado las devuelva en la calle de García Barrado, 61, donde se gratificará. 6-6

ESPIGADERO, se arrienda en Cantalapiedra, para 1.500 cabezas laneras. Para tratar, con el presidente del Sindicato. 4-3

PERDIDA.—Se ha extraviado la parte baja de una cruz de aljofar. Se ruega a la persona que la encuentre, la devuelva en la tienda de compra y venta de Etelvina García de Arriba, calle de Zamora, 27. 2-2

ARRIENDO.—En la dehesa de Sagos, se arriendan las hierbas y el espiigadero, hasta el 15 de Agosto, para doscientas cabezas de ganado lanar. Para tratar, con Manuel Gallego, en Torre de la Valmuza. 3-2

ESPIGADERO, se arrienda, para 250 cerdos, 1.400 ovejas y 100 vacas, con abundantes aguas y cañadas, en la dehesa de Gómez Velasco y cuarto Vaqueril y Pelabarbas. Para tratar, con los renteros, en Pedraza de Alba. 8-6

SE ARRIENDA, a labor y pastos, un quinto de 400 fanegas de marco, en Fernancaballero (Ciudad Real), a dos kilómetros de la población. Aguas abundantes. Tiene 120 fanegas de labor, ampliables fácilmente a 250. Informes, Arturo Gómez, en Los Escobos (Salamanca). Para tratar, Teodoro Herrera, en Fernancaballero (Ciudad Real). 5-2

PERDIDA, de un pendiente de perla y brillante. A la persona que lo entregue en García Barrado, 57, se le gratificará. 6-2

EXTRAVIADO.—Se ha perdido una pulsera de esmalte, en colores, con hierros de varias ganaderías. La persona que la hubiere encontrado, puede entregarla en la joyería "Germán", calle del Doctor Riesco, donde será gratificada. 8-4

SE ARRIENDAN, para ganado, los aprovechamientos de rastrojera y pampañera del término municipal de Santiago de la Puebla, durante las temporadas de verano y otoño, con abundantes aguas y gran número de prados y viñedo. Para tratar, con la comisión del Gremio de Labradores, de dicho pueblo. 4-3

MADERAS de chopo y álamo, en tablón y tablas de todas marcas; tableta y tableta para tejados; balaises o alfarras de varios largos y gruesos. Fresnos de pie, propios para mazas de carro, airones y otras piezas de carreta. La venta sobre estación de Aldealengua o en la finca Isla del Cabaño. Precios y condiciones, en la Federación Católica Agraria, Compañía, 1, Salamanca. 3-2

Grandes Almacenes

Voiles estampados gran fantasía desde.....	1,25	Crespones de seda desde.....	9,25	Popelín seda para vestidos, desde.....	4,00
Chaméraine seda para abrigos, desde.....	5,50	Perales crepés, estampados, a.....	0,90	Lanas fantasía, con seda desde.....	4,50

PARADINAS

Vestidos de punto, mucha novedad desde.....	17,50	Jersey, con seda, a.....	15,00	Juegos de cama bordados desde.....	18,00
Mantelerías crepé, bordadas, desde.....	12,50	Colchas grandes, desde.....	6,00	MALETAS, BAULES, ARTICULOS DE VIAJE, MERCERIA, ADORNOS	

LOS QUE MAS BARATO VENDEN

BATISTAS ESTAMPADAS A 30 CENTIMOS.-Venta limitada.

CHICUELO, VALENCIA II Y BARRERA-TOROS DE HERNANDEZ

Antes de entrar. (En la plaza, naturalmente).

Aranjuez: recuerdos de motín: en él acabó el gobierno del dictador Godoy. (¡¡¡Ay!!!). Luchas por el santo ideal de la libertad e intrigas de camarillas palaciegas de espíritu neo y ruin.

Palacios y jardines, fuentes y estatuas que transpiran realza. Faisanas y cacerías. Ambiente saturado de "sitio real".

Aranjuez: orillas plácidas, tranquilas, apacibles, deleitosas del caudaloso Tajo. Añoranzas de envidiables horas pasados en sus márgenes.

Aranjuez: fresa y "pericos" de su famosa huerta.

Aranjuez: corridas de San Fernando, inolvidables corridas de San Fernando. Lagartijo (el grande) y Guerrita, tuvieron tardes que hoy calificaríamos de "colosales, monumentales y fenomenales".

Después, Fuentes, Antonio Montañés, Bombita, Machaquito y Vicente Pastor.

Hacé "un momento" (momento en la historia), Félix Rodríguez, Belmonte y Marcial.

El programa de hoy, es excelente, interesantísimo; Chicuelo: arte purísimo, emoción estética; Valencia II: el más valiente, el más audaz de todos los toreros actuales: emoción del peligro, nervios en tensión, el corazón latiendo con violencia, los ojos congestionados por mirar asustados y hijos; Barrera: dominio, poca emoción, sensación de tranquilidad por que no se ve el peligro inmediato ante su fácil maestría; realmente, como el principio, como la iniciación de un próximo "maestro".

Es una corrida de actualidad. Son los "tres hombres del día" en la vida taurómaca. Cada uno corrió una oreja en su última actuación en Madrid.

¿Es o no interesante la corrida? ¿Está o no, bien combinado el cartel?

Sólo se necesita que los toros de los Herederos de don Esteban Hernández "embistan bien", y se repiten éxitos y triunfos.

Los tres maestros pueden, y quieren. Ahora, QUIEREN, quieren los tres. ¿Se puede pedir más?

Los trenes atestados de viajeros; la carretera cuajada de automóviles; la población intransitable por el gentío. Los hoteles llenos; los cafés abarrotados; las habitaciones donde se visten los toreros, con el "completo" hechado. El día hermosísimo.

Gran día para Aranjuez: la corrida de toros, como en todas las fiestas, como en todas las ferias "hace el milagro".

Dentro. Toda la "afición" madrileña y la aranjueca (¿se dirá así?), está en la plaza. Entre ellas, una colección de "aficionadas" que alela, atonta y pasma. Ellas tienen la culpa de que perdamos muchos detalles de la corrida.

La placita, apesar de todas sus transformaciones, "transcien" a su época. Nos da la idea de que vamos a ver a "Pepe Hillo" y al señor Pedro Romero.

Pero, no; salen los tres mocetes ya citados, al frente de sus cuadrillas, ataviadas con muchísimo más lujo que aquéllas.

Realmente hay... "disonancia" entre el público y los toreros y el "tipo" de la plaza, que está pidiendo "manolitas" y capas rojas y sombreros de "medio queso". Perdonemos estas disonancias en gracia a la "mejoría".

(Mientras escribimos—pues no admite dilación—tenemos a nuestro lado a Manolito Pineda y a "Rafael"; y a "alguénes" más, cuyo nombre no hace al caso, que si "lo" vieras, lector, te explicarías que ésto saliese peor que otros días; "modestia aparte", que diría Pastor).

Desde su palco asisten los Infantes.

Al primero le da Chicuelo unas verónicas, que se olea y aplauden, "por que" entre ellas hay algunas que lo merecen. Hay quietud y temple, en las pocas ya dichas ¿eh?

En una caída peligrosa del Artillero, Manolín acude, pronto y bien, al quite. (Ovación).

A Valencia II y a Barrera, se les ovaciona "en su turno".

El toro, gordo, negro y terciado, es bravo para todo.

Rubichi y Romerito banderillean ¡ay! muy medianamente.

Chicuelo se encuentra con que el de Hernández está revoltoso y pronto, "pero" que embiste dere-

cho. Empieza regularmente el sevillano, y a medida que avanza la faena, se ponen "a cual peor", toro y torero. Un pinchazo malo y un bajonazo "clásico", y una bronca grande, y pasamos al segundo acto.

El segundo, negro listón y buen mozo, embiste y remata bravamente.

Ahora, que en lo de bravo le "gana el tirón" (como ahora se dice), Victoriano Valencia, que le da unas verónicas con un valor enorme, imponente; parado, erguido, y metiéndose el toro en el chaleco.

Victoriano se empeña en que no fogueen a "Bonito" y lo consigue. Pero no hay tercio de quites ni cosa que se le parezca.

"Bonito"—que lo es—, es además bronco, peligroso y difícil. Una "alhaja".

Los banderilleros las pasan negras, y exponen "lo suyo". "Pero" oyen aplausos Duarte y Guerrillero.

Una faena breve, y de valiente, y de torero, hace el madrileño. Dos medias estocadas al encuentro, las dos en lo alto, y las dos administradas con valor, y muere "Bonito" y Victoriano oye palmas porque ha estado muy torero. El toro "oye" pitos.

El pollo Barrera toma de capa al tercero recién salido y está muy valiente, sin poder parar porque el toro se revuelve pronto y nervioso.

El toro embiste con desigualdad notoria. "Sin embargo", Chicuelo, da unas "chicuelinas", sositas "ellas"; Valencia II, unas verónicas muy apretadas; Barrera, unos lances templadillos y mandados. Cada cual "lo suyo". Palmas a los tres.

Los banderilleros acaban pronto. A Vicente se le aplaude mucho una faena que nosotros calificamos de muy buena; y que calificaríamos de superior si hubiera parado más y hubiera torreado desde más cerca.

Dos veces entró a matar, "con muchísimos alivios", dando dos pinchazos malos e ineficaces. Y acierta el descabello a la quinta vez que lo intenta.

Cuando sale el cuarto, sale tan nervioso que parece que se va "a tragar el mundo".

Pero luego... nada; mansea y embiste con desigualdades que no permiten lucimiento a los matadores; pero en cambio trabajan "lo suyo"... y algo más.

Bonarillo y Romerito arman "la fogarata".

Chicuelo se muestra (no es que lo esté, precisamente), voluntarioso y machetea al bronco, manso y difícil animal, que se pone en los medios para defenderse.

Y también sin exponer nada, le caza de una estocada en lo alto.

Palmas a Chicuelo.

Sale el quinto, y salta un espontáneo a quien Guerrillero le quita "la herramienta" y le quita de mostrarse un "ás" futuro.

En el ratillo que le dura el gas al de Hernández, marca suya, durante los cuales nos mete el corazón en un puño. ¡Vaya valor!

En seguida, empieza el toro a cerdear y esta vez no puede impedir, Victoriano, que le condenen al fuego eterno.

En medio de una imponente salvajada, en que los zulús arrojan botellas y botijos, porque la bestia humana pida que devuelvan el manso al corral, se banderillea al toro.

Victoriano, entre aquél "coro de bárbaros", da unos pases y mata bien al toro.

Pero... ¿En Aranjuez no hay autoridades?

"Debe"—y así sea—ser el último el que sale en sexto lugar.

Barrera lo veronicea muy bien. El toro es el que mejor cumple en varas, sin ser ni aun casi aceptable.

Banderillea, superiormente, Mellá.

Barrera hace una faena de dominio, torera y aplaudida, "aunque" por la cara, aprovecha la "idealidad" del toro para algún adorno pueblerino y mete toda la

espada con habilidad. Ovación grande y oreja.

Ni Chicuelo, ni Valencia II, ni Barrera, aunque "han querido", han conseguido entretenernos. No hay que hablar de divertimos. No ha salido género.

¡¡¡Qué toros (¿toros?, cielo santo!!!)

Después de salir.

Después de salir, nada. Regresamos a Madrid después de refrescar en el simpático, fresco y agradable merendero del "Ramo Verde", sin que pase, o sin que nos pase, nada anotable hasta el momento de enviar esta croniquilla.

V. BEJARANO

1928.

Del "Boletín Oficial,"

El número correspondiente al día de ayer, del "Boletín Oficial", publica lo siguiente:

Real Decreto de la Presidencia del Consejo, sobre enajenación de inmuebles que pertenezcan a fundaciones benéficas.

Otra del Ministerio de la Gobernación sobre ampliación de la temporada oficial de baños de Retortillo.

Real Orden del Ministerio de Trabajo, sobre la constitución del nuevo Comité Paritario textil de Béjar.

Gobierno Civil.—Circular sobre inscripción de pertenencias de minas.

Reglamento provisional para la aplicación del Real Decreto de 12 de Abril de 1927, referente a la profilaxis del tracoma en España.

Real Decreto del Ministerio de Instrucción Pública, sobre las Universidades y sus patrimonios.

Ayuntamiento de Salamanca.—Circular sobre pago de multas.

Otras circulares y anuncios de Ayuntamientos y juzgados de la provincia.

PAGOS DE HACIENDA

Para mañana se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Depositario pagador, 10.000 pesetas; don Arturo Gil, 548,00; doña Gregoria Mesanza, 855,00; jefe de Telégrafos, 1.026,27; don Lorenzo Díaz, 17.034,50; Habilitado de la Guardia civil, 4.499,80; don José María Curto, 2.070,00; don José Medina, 9.250,00; don José Bisquera, 23.471,29; don José Durán, 1.398,24; y don Antonio Sánchez, 2.218,50 pesetas.

"EL ADELANTO" EN BEJAR

El homenaje al Marqués de Estrella.—Nuevos peritos.—Noticias.

En el domicilio del jefe local de Unión Patriótica, don Saturnino Rodríguez Olleros, se reunieron el día 30 los señores alcalde, don Agustín Ramos Medina, don Felipe Gómez Moñibas, don Mateo Iglesias, don Jesús Vicente del Arco y don Amable García, que con los señores don José María Santana, don Bernabé Poyo y don Vicente Hernández, constituyen la comisión que ha sido nombrada para contribuir al homenaje nacional del Marqués de Estella. Esta comisión, identificada con los propulsores de la idea, acordó distribuir unas octavillas entre el vecindario, invitándole a sumarse al homenaje, y señaló los establecimientos de los señores don Bernabé Poyo (farmacia), don Serafín Sánchez (comercio de curtidors) y droguería de la señora viuda de Anaya, donde por un plazo de 15 días estarán expuestas las listas de adheridos y donantes.

—La inspección de vigilancia ha puesto a disposición del juzgado a Marcos Martín, gran "amateur" de gallineros, que hace pocos días intentó el "secuestro" de algunos de estos animalitos, penetrando resueltamente en un gallinero. Para desdicha suya y fortuna de las aves, fué advertido el hecho con oportunidad.

—Nuestro querido amigo el interventor de esta administración de Correos, don Pablo Guillenmas Trias, ha terminado con brillantes calificaciones la carrera de perito electricista en nuestra Escuela Industrial. Del mismo modo han terminado los peritajes mecánicos y electricista, don José Domínguez Díaz y don Luis Barbero, y el de electricista y mecánico, respectivamente, don Fulgencio García Galindo y don Paulino López Hernández. A todos nuestra cordial enhorabuena.

—Un automóvil de la matrícula de Badajoz, que se dirigía por la carretera de Salamanca, a fin de evitar el atropello de un niño, y entrando ya en la población, fué a chocar contra un poste de la luz, que derribó. Afortunadamente, los ocupantes resultaron ilesos, pero el coche sufrió algunos desperfectos.

—Se ha hecho cargo de la estafeta de Correos del Castañar, que funciona en la temporada de verano, el oficial del cuerpo y administrador de Lumbrales, don Alfonso Barrientos.

NOTICIAS

Hoy, domingo, corresponde hacer el servicio de guardia a las siguientes farmacias locales:

La del doctor Hoyos, Lonja de la Cárcel, número 4; la de don Manuel García Sánchez, Rúa, 52, y la de don José Hortal, Puerta de Toro.

Nota.—Estas farmacias estarán de servicio hasta mañana a las ocho y media y desde las diez de la noche hasta la misma hora, los demás días de la semana hasta el jueves, que cambia el turno y es necesario para el despacho de la noche ir acompañado de receta y llamar al sereno.

DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario Antivéreo. Enfermedades de la piel y sexuales. Pan y Carbón, 2. a-

PIEL - SIFILIS - URINARIAS

DOCTOR JOSE

Méndez y Pérez

Del Hospital de San Juan de Dios. Profesor ayudante de la Facultad de Medicina.

Plaza del Mercado, núm. 54, principal. Consulta de once a una y de cinco a ocho. ml. v. y d.

Se recuerda a las antiguas alumnas de La Merced, que el domingo, y del corriente, habrá exposición mayor, por ser cuarto aniversario de la entrada del Señor en la escuela.

CONSULTA DE CIRUGIA DEL

DR. SÁNCHEZ CÓZAR

Catedrático de la Facultad de Medicina. Avenida de Mirat, 15, principal. De una a tres. j. d.

SERAFIN GIL

MEDICO DENTISTA. Plaza de los Bandos, 2, pral., izquierda. j. d.

PIEL Y VENEREOLOGIA

LUIS SANCHEZ VELASCO

Ruiz Aguilera, 2 (Calleja de Términos). Consulta de once a una y de siete a nueve.

Análisis serológicos de la especialidad ml. y a.

Hemos recibido el número 538 de la revista médica de Valladolid, titulada "El Eco Médico-Quirúrgico", correspondiente al día 1.º del actual, que contiene el sumario siguiente:

Sección profesional: Pequeñas conifancias, por don Félix Antiguada. —A la memoria de mi buen padre, por don Manuel Sáinz de Pedro. —Los médicos y los tribunales de justicia, por L. Velasco Solórzano.

Sección científica: Cáncer cutáneo familiar, por el doctor Eduardo Ledo. —Sección bibliográfica: Por el doctor G. Clavero del Valle. —Actualidades, publicaciones recibidas, vacantes y anuncios.

DR. PEÑA

Enfermedades urinarias. De once a una y de tres a nueve. Doctor Riesco, 32, principal d.

Florindo Conde

Especialista de GARGANTA, NARIZ y OIDOS.—CIRUGIA GENERAL. Consulta de doce a dos.—Calle del Consuelo, 13 y 15. d.

Ayer fué curado en la Casa de Socorro, Hipólito Sánchez, domiciliado en la calle Pedrocojos, número 4, de distensión ligamentosa de la articulación del pié izquierdo, producida por accidente del trabajo.

Nos permitimos aconsejar a nuestros lectores, que en Madrid, se hospeden en el Hotel Londres, completamente reformado por su nuevo propietario, inmediato a la Puerta del Sol y preferido por su esmerado servicio y precios módicos.



El mejor reloj

Calzados Cerrigón

La enorme venta que nos proporcionan nuestras tres importantes tiendas de varias reformas y en ejecución de un gran Hotel. Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de primera, segunda y tercera clase.

LA REVOLTOSA Escalerilla de Pinto. LA IMPERIAL Doctor Riesco, 13 y 15. LAS BALEARES Doctor Riesco, 63.

BAÑOS DE LEDESMA

Este Bañerío se abrirá al público en la presente temporada, después de varias reformas y en ejecución de un gran Hotel. Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de primera, segunda y tercera clase.

Entre otras comodidades, disfrutarán los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana de la estación del ferrocarril de Salamanca, y el segundo, a las cinco de la tarde, de la plaza de los Bandos, haciendo el recorrido en treinta y cinco minutos.

Para informes de fecha de apertura, dirigirse a su propietario, don Jesús Gil González, Glorieta, 23, Salamanca.

PROXIMO A DAR COMIENZO

las obras de reforma

Los CALZADOS de la CASA EUREKA puede usted adquirirlos con un 20 y 30 por 100 de rebaja. Aproveche en lo que empezamos la reforma. Son pocos días.

MIERCOLES Y VIERNES, REGALO DE GLOBOS. Fijese bien: Casa EUREKA, Zamora, 15 (Frente a las Jesuítas).

EL BAZAR COLON

PLAZA DE LA LIBERTAD, 11

No líquida; pero como fin de temporada, vende los artículos de invierno con un 25 por 100 más barato que en ningún otro establecimiento.

Trajes, abrigos, pellizas, trincheras, impermeables, calzado, géneros de punto, mantas, etc., etc.

NO ES RECLAMO. ES REALIDAD

Visite el establecimiento y se convencerá

LA FOTOGRAFIA RODRIGUEZ

SE HA TRASLADADO A LA

CALLE DE ZAMORA, 39

NUEVA INSTALACION

SIEMPRE

EN EL TRUST DE LAS MEDIAS

Encontrarán el mayor y mejor surtido y más económico. Única casa especial en Salamanca y su provincia en MEDIAS Y CALCETINES

Plaza Mayor, 2, 17 y 18. - SALAMANCA

ACADEMIA "LICEO SALMANTINO"

BACHILLERATO, UNIVERSIDAD, CARRERAS

ADMINISTRATIVAS, OPOSICIONES, ECT.

Este Centro, a partir del mes de Junio, ha establecido cursos abreviados de verano, tanto de asignaturas como de grupos.

Francés, Alemán, Inglés, Italiano, Latín y Mecanografía.

Estudio y vigilancia, de nueve a una y de tres a ocho. Todo su profesorado es titulado y colegiado.—Honorarios, condiciones y horas de consulta, de nueve a una y de tres a ocho.

MELLENDEZ, 37 (junto a la Casa

de las Conchas), todo el edificio.

VISITE EN MADRID EL HOTEL DE VENTAS

donde en DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede usted adquirir toda el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

Muebles nuevos.-34, Atocha, 34.-Muebles de ocasión.

Única casa. MADRID. Entrada libre.

MUEBLES DE ARTE

ARAÑAS Camas de bronce

Le agradecerá ver la NUEVA EXPOSICION de alcobas, comedores y despachos, que presenta en sus escaparates la casa

VIUDA DE HIGINIO GOMEZ

y enterarse de sus PRECIOS BARATISIMOS DOCTOR RIESCO, 58 TRIPPLICADO

MUEBLES ECONOMICOS ALFOMBRAS

Objetos para regalos



La hiperclorhidria se cura siempre con la

MAGNESIA «ROLY»

Fosfosilicada

Neutraliza el exceso de acidez, cura la inflamación y las úlceras y acaba en todos los casos con el dolor, rápida y radicalmente.

Farmacias y droguerías. Depositarios: E. Pérez del Molino, S. A. Santander-Madrid.

